



Imperio

Año XIX - número 5.696 - ZAMORA - VIERNES, 1.º de octubre de 1954 - Teléfono 1570 - Precio, 80 centimos

"Llevaré a España a lo más alto o moriré en el camino"

Del mensaje de Franco el 1.º de octubre de 1936

Ruiz-Giménez visitará los países hispanoamericanos

En Quito asistirá a la Conferencia Internacional de Educación

Madrid, 30.—El ministro de Educación Nacional, señor Ruiz-Giménez, ha recibido esta noche a los periodistas para darles cuenta de su próximo viaje a Quito, donde asistirá al II Congreso Internacional de Educación y a otros países iberoamericanos.

Es la primera vez, dijo el señor Ruiz-Giménez, que un ministro de Educación de España recorre hispanoamérica. Bien merece la pena que un representante del Gobierno español corresponda con esta visita a tantas demostraciones de fidelidad como la madre patria ha recibido de estos países.

El Gobierno español ha aceptado las invitaciones recibidas para demostrar a los pueblos hermanos que tiene su corazón muy cerca de ellos.

Tiene, por otra parte, excepcional importancia este II Congreso Internacional de Educación, por-

que aparte de los temas que en él van a tratarse, porque precede a la Conferencia general de la Unesco que va a celebrarse en Montevideo y nos permitirá un cambio de impresiones. Por otra parte, es la primera vez que asiste España a una Conferencia general de dicho organismo de la ONU y coincide, además, con la entrada en bloque de Rusia y los países satélites de Moscú.

Otros tres objetivos especialmente gratos de este viaje son la invitación que hemos recibido del Gobierno de Venezuela para asistir a los actos que se celebrarán en Caracas el día de la Hispanidad. Después del Congreso de Quito me trasladaré a Lima, para representar a España en el II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social, al que asistirán también los señores Coca de la Piñera, Pizalla y Jornada de Pozas. El Gobierno de Lima tenía especial interés en que asistiera a este Congreso el ministro de Trabajo, señor Girón, pero razones puramente accidentales impiden a nuestro ministro abandonar Madrid por esas fechas. Por invitación también del Gobierno de Colombia me propongo visitar las instituciones culturales de aquel país y más tarde iré a Santiago de Chile y Buenos Aires, a donde vuelvo con gran ilusión porque soy un empedernido enamorado de Hispanoamérica. Unicamente Venezuela es nuevo para mí, aunque he tenido contacto con muy destacadas personalidades de aquel país. Acompañarán al señor Ruiz-Giménez en este viaje el rector de la Universidad Central, señor Lain Entralgo, y el director general de Enseñanza Laboral, señor Rodríguez de Valcárcel. Entre los más importantes temas del Congreso Internacional de Educación Iberoamericano destacan el estudio de un convenio para convalidación de títulos de los grados medios y superior y otros como el de la educación fundamental, lucha contra el analfabetismo, perfeccionamiento técnico, etc.

Declaró el ministro de Educación Nacional que va a esta reunión con un criterio absolutamente realista y con gran amplitud de miras para llegar a una coordinación efectiva de nuestros planes docentes.

A preguntas de los periodistas, el ministro hizo un resumen de los proyectos de ley que se encuentran pendientes de aprobación de las Cortes y otros que están en estudio. Entre ellos figuran el plan para liquidar el déficit de escuelas primarias y el plan de terminación de las obras del Hospital Clínico, que estarán terminadas en un plazo de tres o cuatro años y que permitirá dar un mayor ritmo a otras obras del recinto universitario, como la Facultad de Ciencias y de Derecho, completar los campos de deportes y el plan de Colegios mayores, además de dotar de los medios de comunicación necesarios a la Ciudad Universitaria.

A otras preguntas respondió el ministro que ayer había visitado las obras del Teatro Real, cuyo estado permite esperar que pueda inaugurarse en la temporada 1955-56.

Terminó el ministro añadiendo que emprenderá su viaje el día 9 del próximo mes de octubre y que tendrá una duración aproximada de dos meses, para llevar el saludo cordial del jefe del Estado, del Gobierno y del pueblo españoles a los hermanos de Hispanoamérica. — Cifra.

HOY CELEBRA ESPAÑA EL DIA DEL CAUDILLO

Hace 18 años de la histórica fecha en que FRANCO fue proclamado Jefe del Estado

Pésame del Gobierno español a la viuda de Mc. Carran

Renovación de fe y lealtad

A los dieciocho años de la fecha de la exaltación de Franco a la más alta magistratura de la Patria, el pueblo español se siente bajo su mando con la seguridad y la garantía que dan otros tantos años de paz y bienestar. La trayectoria política marcada a la Nación por el Caudillo Franco, pasará a la Historia como uno de los más trascendentales hitos de nuestra historia contemporánea.

Hoy, que las naciones vuelven su mirada a España como baluarte y defensa de los valores espirituales contra el comunismo, al igual que ayer, en que esta misma posición nos atrajo el aislamiento y el desdén de quienes no supieron apreciar en nosotros el inquebrantable deseo de defender una herencia y unos valores tradicionales, ayer y hoy, todos los españoles, hombre con hombre, estamos con el Caudillo, que supo conducirnos a remansos de paz y grandeza tras una guerra plena de laureles y triunfos sobre el comunismo.

Por eso, en esta fecha tan señalada de nuestra redención y reconquista, los españoles, que sentimos el mandato de la España eterna, renovamos nuestra fervorosa adhesión al Jefe del

Estado y Generalísimo de los Ejércitos.

Hoy, España entera, acorazada en su unidad y fe en torno al Caudillo victorioso de la guerra y de la paz, sabe que Franco es la única y mejor garantía de la sangre derramada por hacer eternos y fecundos los destinos universales de la Patria que la Providencia ha dado, para nuestra gloria y honor, a los españoles, que hoy, desde la fecha heroica del 18 de julio de 1936, formamos gozosos y disciplinados en torno al jefe del Estado, que nos ha asegurado, entre otras grandes cosas, la continuidad de la gran Historia que con él se empezó a forjar.

Nuestra fe, nuestra voluntad y nuestras vidas están hoy y estarán con Francisco Franco, Caudillo de España, de sus Ejércitos y de su Falange, el cual nos seguirá marcando a todos, con su mano de jefe y gobernante, las mejores y más seguras rutas de nuestra permanente grandeza y eterna redención y de las conquistas revolucionarias del nacionalsindicalismo.

La Patria, el Pan y la Justicia, así, estarán asegurados con su caudillaje y con ellas, la UNIDAD, GRANDEZA y LIBERTAD de nuestra nación y nuestro pueblo.



El Caudillo, alcalde honorario de Lugo

Lugo, 30.—En el Ayuntamiento se ha recibido una comunicación de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado en la que el Caudillo acepta complacido el nombramiento de alcalde perpetuo de la ciudad de Lugo. La Corporación se ha reunido para expresar al Generalísimo el honor que para la misma representa la aceptación de este nombramiento. — Cifra.

Encuentra una perla en la paella

Badajoz, 30.—Cuando tomaba en su domicilio una paella Juan Ramón Labardón Carrasco, notó de pronto un objeto duro en la boca y comprobó que se trataba de una pequeña perla desprendida de una almeja. Llevada a la joyería, le ofrecieron por ella 450 pesetas, pero su dueño parece dispuesto a conservarla como recuerdo. — Cifra.

ITALIA y ALEMANIA SE SUMARAN AL PACTO DE BRUSELAS

Prospera la conferencia de los nueve ministros reunidos en Londres

Londres, 30.—La Conferencia de los nueve ha acordado, en principio, la forma en que habrá de modificarse el Tratado de Bruselas para incluir en él a Alemania e Italia. — Efe.

COMUNICADO OFICIAL

Londres, 30.—Al finalizar la sesión de hoy de la Conferencia de los nueve potencias ha sido facilitado el siguiente comunicado:

“Se ha llegado a un acuerdo, en principio, sobre las modificaciones que es preciso introducir en el Pacto de Bruselas para que se sumen al mismo Italia y la República Federal alemana. Los ministros discutieron también, detalladamente, los acuerdos militares prácticos requeridos al amparo del Pacto de Bruselas y del Tratado del Atlántico Norte, en relación con la aportación alemana a la defensa.”

“Diversos problemas de tipo práctico fueron trasladados a los expertos para su estudio, y los ministros reanudarán sus conversaciones.”

“Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, República Federal alemana, Gran Bretaña y Estados Unidos se entrevistarán mañana, a las 10,30, para estudiar el informe del grupo que ha tratado el restablecimiento de la soberanía alemana.” — Efe.

Londres, 30.—La histórica decisión de Gran Bretaña de invertir su política tradicional y de mantener fuerzas en el continente, ha dado a la conferencia de los nueve una marcada nota de optimismo.

La promesa de abandonar su política de alejamiento del continente durante la vida del pacto de Bruselas, concertado por 50 años, y la severa advertencia del secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, parece asegurar el éxito de la conferencia.

La decisión británica, anunciada por Eden, constituye una gran victoria para Mendes-France, pero al mismo tiempo sirve de advertencia a Francia de que debe ahora cargar con la plena responsabilidad del éxito o del fracaso de la unidad europea. — Efe.

ACUERDOS SOBRE EL CONTROL DE ARMAMENTOS

Londres, 30.—La sesión matutina de la conferencia de los nueve duró de las 11,15 a las 12,55 y se afirma que se han realizado en ella buenos progresos acerca del control de armamentos y de la clase de mando que sobre las tropas del futuro Ejército europeo ha de ejercer la N. A. T. O. Según un portavoz británico, la cuestión del Sarro no ha figurado gran cosa, al parecer, en las conversaciones.

Eden ofrece esta noche una comida a los otros ocho ministros de Asuntos Exteriores de la conferencia, a los embajadores en Londres de sus respectivos países y a sus principales consejeros en las actuales reuniones, por un total de 42 invitados. — Efe.

DULLES RECHAZA UNA DEMANDA FRANCESA

Londres, 30.—El secretario de Estado norteamericano, Foster Dulles, ha rechazado hoy rotundamente una demanda francesa

Condecoraciones a diversas personalidades españolas y extranjeras

Madrid, 30.— Con motivo de la festividad del 1 de octubre, Su Excelencia el Jefe del Estado ha tenido a bien conceder la Gran Cruz

de la Orden Civil de Alfonso X el Sabio a los señores siguientes:

Al Excmo. señor ministro de Educación Nacional del Ecuador, don Alberto Cordero Tamayo, presidente de la Comisión organizadora del II Congreso Internacional de Educación Iberoamericana, que se celebrará en Quito a partir del 15 de octubre.

Al ilustre escritor argentino don Gustavo Martínez Zubiria, con motivo de sus bodas de oro con la literatura.

Al presidente de la Diputación de Madrid, marqués de la Valdeavia, por las importantes realizaciones culturales llevadas a cabo en la provincia de Madrid por el organismo que preside.”

A don José Campos Figueroa.

El ministro de Educación Nacional ha firmado las correspondientes órdenes por las que ingresan en dicha Orden, con la categoría de encomienda con placa, el catedrático de la Universidad de Zaragoza, don José María Iniguez Almocho, y don Alberto Reig González, director de Noticias y Documentales No-Do.

Ha concedido la eorbeta de la Orden de Alfonso X el Sabio al Ayuntamiento de Oviedo.

Orden de Cisneros. Encomienda de placa, Argimiro Torrealla Cimadevilla, diputado provincial y jefe provincial del S. E. M. de Madrid.

TOMAS BORRAS y LUIS DE GALINSOGA, PERIODISTAS DE HONOR

Madrid, 30.— El ministro de Información y Turismo, con motivo del XVIII aniversario de la exaltación de S. E. el Generalísimo a la Jefatura del Estado, ha tenido a bien conceder el título de periodista de honor a don Luis de Galinsoga y de la Serna, director de “La Vanguardia Española”, y a don Tomás Borras Bermejo, a fin de premiar los excepcionales servicios prestados por los mismos a la profesión periodística.

NUEVOS CARGOS DEL MOVIMIENTO

Madrid, 30.— El “Boletín del Movimiento” del día 1 de octubre publicará las siguientes disposiciones:

Cese del camarada Santiago Guillén Moreno en el cargo de subjefe provincial del Movimiento de Valencia. Nombramiento del camarada Joaquín Oleña Domínguez para el

(Pasa a la página cuarta)



MC. CARRAN

Reno (Nevada), 30.— Uno de los primeros telegramas de pésame recibidos por la viuda del senador Mc. Carran fué el enviado por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, en el que expresa el gran sentimiento que le ha producido la desaparición de una tan ilustre personalidad de la política norteamericana y que tanto

(Pasa a la página cuarta)

ZAMORA AL DIA

Junta Intersindical

Se equivocan de medio a medio quienes piensan que los Sindicatos tienen como única preocupación la de resolver problemas conducentes a una mejora en el nivel de vida del productor o, más concretamente, del productor en cuanto es obrero. Ignoran los que mantienen esta teoría que la verticalidad es esencial en la Organización y que, por lo tanto, lo que ella gestiona, solicita o decide alcanza a toda la escala del trabajo, comprendiendo por igual a empresarios, técnicos y trabajadores.

Un buen ejemplo de esto será, sin duda, la información publicada en nuestro número de ayer dando cuenta de lo tratado en la Junta Intersindical, de la que son miembros los jefes de los Sindicatos y los presidentes de las Secciones Económicas y Sociales.

Coincidiendo con el punto de vista mantenido hace unos días en esta misma parcela del periódico, dicha Junta estimó e hizo público que “nuestra provincia, netamente productora de energía eléctrica, no debe seguir estando en situación de inferioridad en relación a otras que se suministran de nuestras fuentes de riqueza”, y éste es un asunto que no afecta a determinada clase, sino a todas en general y a cada una en particular.

Por otra parte, en la reunión a que aludimos hubo información especial sobre temas de tanta envergadura y palpitante interés y actualidad como electrificación rural, telecomunicación, regadíos, capacitación agraria, etcétera, etcétera.

Se trata, como puede apreciarse, de un quehacer amplio y generoso que comprende no sólo a todos los estratos de la sociedad, sino, dentro de ésta, a sus más diversas ramas.

Constitución de Gremios Fiscales, Régimen de Concierdos y refrendación o negativa para la apertura de establecimientos comerciales e industriales consumieron también apasionado turno en el debate a que aludimos, demostrativo de cómo la Organización Sindical no es simple instrumento al servicio de unos pocos.

La capital y la provincia, quienes dirigen, piensan, trabajan o aportan su dinero, están dentro de la órbita de los Sindicatos.

INTERINO

NUEVOS INGENIOS BELICOS



Este fusil americano de tiro rápido es especial para combates nocturnos y va provisto de un reflector infrarrojo. El cañón es de 105 milímetros y no tiene retroceso, con lo cual, a bordo de un “jeep”, transforma a este carrito en una arma ofensiva capaz de grandes velocidades.

Informaciones de nuestra ciudad

Hoy se conmemora el "Día del Caudillo"

En la una, solemne recepción en el Palacio Provincial

NOTA DEL GOBIERNO CIVIL

Hoy, día 1.º de octubre, festividad del "Día del Caudillo", se celebrará, como homenaje a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, una solemne recepción en el Palacio Provincial a las 13 horas, habiéndose cursado las correspondientes invitaciones a las autoridades militares, civiles y eclesiásticas, jerarquías del Movimiento, corporaciones, centros y dependencias del Estado, Provincia y Municipio, centros culturales, entidades bancarias, etc., rogando a aquellas que por cualquier circunstancia no recibiesen la invitación correspondiente, se den por invitadas por la presente nota.

Esta nota también tiene el carácter de invitación pública para todas aquellas personas que con su presencia en tal acto deseen expresar sus sentimientos de adhesión al Jefe del Estado.

La recepción, como se indica, tendrá lugar en el Salón de Actos del Palacio de la Excm. Diputación Provincial ante mi autoridad, recibiendo en corte a las distintas representaciones por el orden que se señalará en el mismo acto, haciéndolo en último lugar el público. EL GOBERNADOR CIVIL.

NOTA DE LOS SINDICATOS

Hoy, 1.º de octubre, tendrá lugar en toda España la fiesta de la exaltación de nuestro Caudillo a la Jefatura del Estado español, por cuyo motivo en todas las provincias se celebrarán actos en su honor, y en Zamora tendrá lugar una recepción en el Palacio de la Excelentísima Diputación a las 13 horas.

Con tal motivo la Delegación Provincial de Sindicatos se complace en invitar a todos los encuadrados en las distintas entidades sindicales a dicho acto, demostrando una vez más la adhesión a nuestro Caudillo.—(S. I. S.).

NOTA DE LA DELEGACION DE TRABAJO

Se recuerda a todas las Empresas de esta Capital y su provincia que, de conformidad con lo dispuesto en el Orden de 29 de septiembre de 1943 y con el Calendario Laboral de fiestas oficiales para el año en curso, hoy, día 1.º de octubre, Fiesta del Caudillo, deberán conceder a todos sus trabajadores el tiempo necesario para asistir a los actos oficiales que se celebren, siendo este tiempo abonable y no recuperable.—EL DELEGADO DE TRABAJO.

Luis García Jorge

Un pintor zamorano en Barcelona

Luis García Jorge se encuentra en nuestra ciudad. Pasará unos días con nosotros, como merecido descanso de sus estudios de Bellas Artes en la Escuela de San Jorge, de Barcelona, de la cual ha venido.

Hará casi diez años que no hablaba inímicamente con este buen amigo, compañero y pintor.

García Jorge ha venido de Barcelona. En la Ciudad Condal realiza en la actualidad sus estudios de pintura. Es probable también que tal vez, que modela. La escultura es una condición innata de nuestro artista. Yo, que recuerdo en este momento aquellos días claros de otro tiempo, hace diez años, cuando me era dado el honor de corregir sus versos, siendo en realidad un mal autor de los míos, no puedo menos de presentar aquella dulce ingenuidad de sus poemas de amor y adivinar un tanto, no ya la ingenuidad, porque se han transcurrido diez años, pero sí la misma cultura, idéntica candor en el lenguaje de sus cuadros. Pues es verdad que el artista se reforma, se purifica, pero jamás se cambia en su forma temperamental.

—Yo soy como he sido siempre —me ha dicho el pintor al preguntarle como se encuentra a sí mismo—. En lo único que he cambiado —señala— es en la manera de interpretar ciertos sentimientos individuales. Antes veía en cualquier motivo de la vida o de la Naturaleza materia suficiente para formar enteramente un cuadro, sin tener en cuenta para nada sus leyes naturales de constitución. Por el contrario, hoy veo y siento que la misma Naturaleza que la vida componen solamente un cuadro, aunque en el mismo parte diferentes motivos. De manera, pues, que sólo cuando llevamos a la mano alguna de esos motivos con absoluta conciencia de cuanto significan como partes integrantes de un todo estético conseguimos verdaderamente la creación de un arte o, lo que es lo mismo, exponer nuestra personalidad en una nueva idealidad artística.

Podríamos —si lo quisiéramos— hacer interminable esta conversación con apuntar exclusivamente todas esas razones de pura estética que fluyen con elocuencia en las palabras de García Jorge. Pero no es preciso extendernos a más consideraciones analíticas para entender claramente la dignidad de su formación.

—Por eso misma, García Jorge, intentando otro "estilo" en esta redacción dime: ¿qué te animó a trasladarte a Barcelona?

—La que yo supongo que animará siempre a todos los artistas de las ciudades pequeñas; la expansión de horizontes; es decir, lo que nosotros llamamos "ambiente". Zamora es una ciudad sencilla, agradable, pero incapaz de satisfacer nuestras exigencias profesionales.

—¿Y qué diferencias encuentran, por tanto, entre tu nueva esfera y la que dejaste?

—La que te señalo antes: el "ambiente". No me importaría hacer vida en nuestra ciudad si contara con ese ambiente que nunca he encontrado en ella.

—¿Otra cosa; ¿ojos por nuestra pintura?

—Si se entiende por la castellana, resabidamente.

—Así es. ¿Como definirías tú el paisaje castellano?

—Los campos y los cielos de Castilla tienen matizaciones infinitas en el color y en la belleza. Es difícil, por tanto, precisar una definición del mismo. Quien se haya encontrado alguna vez en la soledad de sus campos abiertos y se haya sentido impulsado a meditar en la recta horizontalidad de sus tierras, la importante profundidad de su cielo, habrá comprendido seguramente que Castilla parece hecha de poesía y de luz. Luz de gloria con lucas de silencio. Dicho esto, lo creo dicho todo, por mi parte.

—¿Y a qué se debe, entonces, esa falta de pintores capaces de recoger con sus pinceles el arte, arte divino, de los paisajes castellanos?

—Castilla tiene para los artistas de la paleta una gran incógnita: la luz. En cuanto al paisaje se refiere, existen dentro de ella lugares y extensiones en los que la variedad de tonalidades no se acusa como en otras regiones la visibilidad del contraste por lo que afecta al color. Esto impone al pintor unas cualidades extraordinarias y un dominio absoluto para conseguir sus efectos en la pintura de perspectiva. Y las mismas razones y otras son circunstancias que concurren por igual en todas las diversas fases de la pintura castellana.

—Ahorra bien, ¿cómo ves tú a Cataluña en este orden pictórico?

—No sé si mi condición de castellano me obliga a querer lo mío o es que no he sentido todavía la belleza de aquellas tierras, tan enormemente distintas de las nuestras. La verdad es que, aun llegando a comprender la innegable riqueza de aquella, me sentiría siempre satisfecho dentro de la que nació.

—¿Qué te inspiró dedicarte a la pintura y abandonar la escultura?

habiendo sido ésta la que te llenó de principio?

—Pues, verás. Cuando se empieza, naturalmente, lo hacemos todos sugestionados un poco, llevados, sin duda, por la fuerza emotiva de la vocación, y eso mismo nos sienta



algún tiempo, hasta que llegamos a reparar en la manifestación que más se aviene a nuestras condiciones físicas y de temperamento.

—Otra interrogación. ¿Ofrece una carrera el arte?

—No sólo la ofrece: la da. Y cuando se está dispuesto a trabajar con virtud y sin grandes miramientos al interés, se da como la mejor y con más gloria.

—La última pregunta. ¿Como ves a Zamora y a los artistas zamoranos, después de tu ausencia?

—La ciudad nos ofrece progreso, pero muy lentamente. Zamora es una de las ciudades que tiene pintores y escultores, viejos y jóvenes, que pueden colocarla a la cabeza de su categoría y hasta competir con muchas otras que, dado nuestro imperdonable silencio, ostentan una significación superior a la que nosotros debemos y podemos apreciar. Hágase por celebrar exposiciones, buenas exposiciones, y quedará comprobado cuanto digo.

Reconocemos, esta gran verdad que manifiesta García Jorge. Hemos hablado después de muchísimas cosas. Hubiéramos querido continuar, pero el tiempo no para y las horas caen de las campanas de los relojes como las hojas de los árboles, tristes, amarillas, en estos días espirituales y melancólicos de la temporada otoñal.

JESUS HERNANDEZ PASCUAL

VISTO Y OIDO

Himno del Congreso Mariano

Que el maestro Arabaláza es un compositor de los pies a la cabeza es cosa que nadie ignora en nuestra ciudad y en muchas ciudades y pueblos de España. Pero se había aora nuevamente de don Gaspar a propósito de su himno —premiado— para el Congreso Mariano de Zaragoza. Se trata de una formidable pieza musical que están divulgando algunas emisoras nacionales. Quienes concierten sus receptores con Radio Nacional o Radio Zamora podrán escucharlo con cierta frecuencia y apreciar todo su valor.

La letra de este himno comienza así:

Madre de todos los hombres
Covadonga, Guadalupe, Macarena,
(Montserrat...)

Homenaje a un empresario

A don Alejandro Sanvicente, "don Ale" para sus amigos, que forman legión, acaban de rendirle un homenaje sus compañeros del Montepío de Empresarios de Espectáculos de España. Don Alejandro es el presidente de honor y efectivo de ese Montepío, por el que ha trabajado durante muchos años con singular denuevo. Por otra parte, y esto no constituye secreto para nadie, el señor Sanvicente, como empresario, calza muchos puntos. Tanto que se trata de una figura nacional de primerísima categoría. En el homenaje había muchos admiradores de don Alejandro, pero él ya sabe que si hubieran ido todos los que de verdad le quieren, hubiera hecho falta el Estadio de Chamartín.

Zamoranos en Avilés

El complejo industrial de Avilés será una gozosa realidad en breve plazo. Trabajan allí miles de obreros, y entre ellos, centenares de zamoranos. Con varia fortuna, por supuesto. Hay quien se ha colgado magníficamente y consigue salarios que sobrepasan las tres mil pesetas por mes. Otros, en cambio, aseguran que no pueden mandar dinero a la

EL SANTO DEL DIA

DIA 1 DE OCTUBRE

San Remigio, obispo



Emilio, señor de Saón, y su esposa Santa Cilia tenían dos hijos. Siendo ya de edad avanzada, presentóles un ermitaño anunciándoles que tendrían otro; y así fue, en efecto. A este tercer hijo impusieron el nombre de Remigio, quien en breve hizo rapidísimos progresos en las ciencias, en la elocuencia y en la virtud. Cuando contaba Remigio poco más de veinte años, murió el obispo de Reims, y le eligieron en su lugar, dispensándole el Papa la falta de edad. Ilustróle el Señor con el don de milagros, porque alumbró a ciegos, libró a endemoriados, multiplicó el vino y provisiones, sanó toda clase de enfermedades y resucitó a algunos muertos. Pero lo que le dio mayor notoriedad fue la conversión del rey, de su corte y de su pueblo. Hacía unos cinco años que reinaba Clotoveo, el cual, aunque casado con Santa Clotilde, seguía en su paganismo, a pesar de las instancias y de las exhortaciones del santo obispo. Con motivo de una guerra que el rey sostenía contra los alemanes, viéndose muy apurado prometió hacerse cristiano si Dios le daba la victoria. Alcanzada, cumplió su palabra y recibió el bautismo, con otros tres mil catecúmenos.

Clave de un triunfo

Y a propósito de don Miguel contaremos una estupenda anécdota. Conocida es su afición al fútbol y su amor por los colores locales, sobre todo ahora cuando en el Atlético forman cuatro muchachos del Hogar Provincial: Teófilo, Vaquero, Zúñiga y Santiago. Pues bien, en el momento en que los rojiblancos se ataban las botas para enfrentarse a la Unión Deportiva Salamanca, don Miguel Franco entró en la caseta y animó a los chicos para que usaran de su parte el mayor esfuerzo hacia la consecución de un limpio triunfo. Tan buena fue la alocución y tan conmovedora y eficaz la oración colectiva rezada por todos que, ya le vieron ustedes, ganaron quienes parecían que estaban destinados a perder...

Rosario de la Aurora en la Parroquia de San Torcuato

ACCION DE GRACIAS POR LAS OBRAS QUE SE HAN CONCLUIDO EN EL TEMPLO

Mañana, sábado, a las siete, se celebrará un solemne Rosario de la Aurora que, partiendo de la iglesia de San Torcuato, recorrerá diversas calles de la parroquia, como acción de gracias por las importantes obras llevadas a cabo en el templo, en las que hay que destacar al pintor Román Martín y a la artista Argentina Cerné, quien ha restaurado diversos cuadros. Aunque la tarea no se ha concluido por completo —y en su día se festejará debidamente— la iglesia de San Torcuato ha sufrido una gran transformación, destacando dos hermosos altares de mármol: los de San José y la Inmaculada Concepción, a ambos lados del Presbiterio, donación de una distinguida familia de la parroquia.

En este Año Mariano, y en este mes del Rosario, el parroco, don Primitivo Belver, se complace en invitar a esta ceremonia a todos los feligreses, así como a los colegios e instituciones enclavados en la parroquia.

CATOLICOS!

Mañana es el Primer Viernes de mes. Haced una fervorosa Comunión, preparados por una buena confesión. No olvidéis la Gran Promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que conlucgen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la perseverancia final; no morirán en mi desgracia, y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento."

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 755 y con cinco pesetas los terminados en 55.

Farmacias de guardia

Don Manuel Martín Sánchez, Ramón y Cajal, 23.
Señorita Mercedes Peláez, sucesora de don Hilario López Rodríguez, Santa Clara, 33.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—5.30, 8 y 11.15: «Destinos cruzados» (3R).
TEATRO RAMOS CARRION.—Continúa desde las 5.30: «Puente de mandos» (2) y «Tres momentos de angustia» (2).

LEA V.D.E. DOMINGO Y NATURAS

CARTELERIA

CINE BARRUECO

HOY: 5.30, 8 y 11.15 — Estreno del extraordinario superfilm

DESTINOS CRUZADOS

Por DOROTHY LAMOUR en el papel más apasionante de su carrera artística, y GEORGE MONTGOMERY

¡Cielo... Tierra... Mar... se estremecen con el trueno de sus fechorías! (Tolerada). Tecnicolor.

EL PIRATA BARBANEGRA

ROBERT NEWTON, LINDA DARNELL WILLIAM BENDIX
Duelos a espada. Motines a traición. Abordajes sangrientos.
MAÑANA — ESTRENO

TEATRO RAMOS CARRION

HOY continúa de 5.30 a 1.15 — Toleradas

Puente de mando y Tres momentos de angustia

GARY COOPER JANE WYATT

Domingo, sensacional estreno Columbia tolerado, en tecnicolor

FORT TI

GEORGE MONTGOMERY

TEATRO PRINCIPAL

HOY continúa de 5.30 a 1.15 — DOS PELICULAS

LA PIRATA INVISIBLE Y BELLA LA SALVAJE

CARY GRANT BLANQUITA AMARO

Mañana, gigantesco estreno italiano, tolerado

CONJURA SICILIANA

MASSIMO GIROTTI - UMBERTO SPADARO

Lunes, seleccionado estreno Metro Goldwyn Mayer
Tolerado, en tecnicolor

LA PRIMERA SIRENA

ESTHER WILLIAMS - VICTOR MATURE - WALTER PIDGEON

Comunidad de Regantes del Canal de San José (Toro)

ANUNCIO

Se convoca a todos los partícipes de esta Comunidad a Junta general ordinaria que tendrá lugar el primer domingo del mes de noviembre próximo, día 7, a las doce de la mañana, en el salón de actos de la Hermandad Sindical de Labradores de Toro, domicilio de la Comunidad, en la que se tratarán los asuntos siguientes:

- 1.º Lectura y aprobación, si procede, del acta de la sesión anterior.
- 2.º Lectura de la Memoria semestral.
- 3.º Examen de cuentas y aprobación de la de gastos del presupuesto extraordinario del año actual.
- 4.º Examen y aprobación del presupuesto de ingresos y gastos para el año 1955.
- 5.º Aclaraciones, enmiendas e introducción y aprobación de artículos de las Ordenanzas.
- 6.º Y todos los asuntos que se presenten por los partícipes con cinco días de antelación a esta Junta general ante este Sindicato.
- 7.º Ruegos y preguntas.

Toro, a 30 de septiembre de 1954.—El Presidente, ALEJANDRO SEVILLANO GARCIA.

AYUNTAMIENTO DE VENIALBO

El día 5 de octubre, a las doce horas, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de bellota del monte "Coto", con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.

Venialbo, 27 de septiembre de 1954.—El Alcalde, GREGORIO VILLAR.

¿QUE NOS DICE?usted?

Helga Liné

Teatro Ramos Carrion. Estreno de revista. En los carteles, como principalísima figura de la Compañía titular del Teatro Albéniz, de Madrid, la supervedete internacional Helga Liné, una mujer elegante, simpática, encantadora.

- ¿Nacionalidad?
- Nació en Alemania.
- ¿Punto?
- Berlín.
- ¿Profesión?
- Actuante.
- ¿De trabajo?
- Quince.
- ¿Comenzó?
- De niña, haciendo cine.
- ¿Luego?
- Vino la guerra.
- ¿Después?
- Vine a España para intervenir en varias películas.
- ¿Deme dos títulos de esas varias películas.
- «La trunca del Aire» y «El negro que tenía el alma blanco».
- ¿Desde entonces entre nosotros?
- No. Después de siete meses de permanencia en España marché a Portugal, de donde viajé a varios países europeos.
- ¿Para hacer cine?
- Cine y revista.
- ¿Qué le satisface más?
- Ambas cosas.
- ¿Su mejor virtud?
- Carifosa.
- ¿Guapa?
- Eso digalo usted.
- ¿Guapísima!
- Gracias.
- ¿Ha sido amable la vida con usted?
- ¡Mucho!
- ¿Y usted, qué ha dado a la vida?
- Todo lo que llevo dentro.
- ¿Es?
- Personalidad, simpatía, gracia, canto, baile...
- ¿Lo que más se cotiza?
- En mí, el baile.
- ¿Qué se necesita para bailar como usted baila?
- Amor, alma.
- ¿Sentimental?
- ¡Muchísimo!
- ¿Amores?
- No le contestaré a eso.
- ¿Aquí o en Alemania?
- No sea indiscreto, ¡caramba!
- ¿Hablen de otra cosa.
- Pregunte.
- ¿Qué era España en su imaginación?
- Sol, simpatía, belleza, mujeres guapas...

—¿Encontró todo eso?

—¡Oh, sí!

—¿Y qué más?

—Un gran espectáculo: los toros.

—¿Qué puntos de España le gustaron más?

—Sevilla y Madrid.

—¿Dejina en pocas líneas al pueblo madrileño.

—El familiar que nos recibe con los brazos abiertos.

—¿Sevilla?

—El mejor sueño.

—Y, referente a Zamora, ¿qué nos dice?

—Apenas hace unas horas que llegué, pero puede decir que me parece una ciudad muy acogedora.

—Eso es.

ZABALO.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Arturo Hernández Barrue, María Teresa de Jesús del Campo Vicente, Agustina López Blanco, José Antonio Martín Amaro, Laura Arias Legido, Rosa María Rodríguez Gelado y Francisco San José Juárez.

MATRIMONIOS

José Luis Sánchez Romer, con Manuela Oterino Nieto, y Felipe Muñoz Borrego con Florencia Fernández Casas.

Guía Litúrgica

Hoy, viernes, día 1. — Se dirán misas de difuntos.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso.—Misas a las ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las ocho de la tarde.
San Lázaro.—Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho de la tarde, con exposición menor del Santísimo.
San Torcuato.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media. Santo Rosario a las ocho de la tarde.
San Vicente.—Misas a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez. Santo Rosario a las 8 de la tarde.
Nuestra Señora de Lourdes.—Misas a las ocho y cuatro y nueve. Santo Rosario a las ocho de la tarde.
San Esteban.—Misas desde las siete hasta las diez, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las ocho de la tarde, con exposición.
Santa María de la Horta.—Misas a las ocho y ocho y media. Santo Rosario a las ocho de la tarde.
San Frontán.—Misa a las ocho. Santo Rosario a las ocho.
Salesianos.—Misas a las siete y media, ocho y nueve y media.
Marinas.—Misa a las ocho.
Concepción.—Misas a las siete, ocho y nueve. Culto continuo desde las ocho de la tarde, con exposición y Rosario.
Santiago del Burgo.—Misa a las diez. Rosario, a las ocho de la tarde. Santa Lucía.—Misa a las ocho y media.

CULTOS DEL PRIMER VIERNES DE SAN VICENTE

Hoy se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, con motivo del primer viernes de mes una misa de comunión, a las ocho y media. A las once habrá exposición del Santísimo, que permanecerá patente a la adoración de los fieles hasta las ocho de la tarde, hora en que tendrá lugar el rezo del santo rosario y ejercicio al Corazón de Jesús.

LEA V.D.E. DOMINGO Y NATURAS

El rearme alemán es vital para la defensa de Europa

Gruenther, jefe de la NATO, espera que en Londres se alcance una solución

Nueva York, 30.—El general Alfred M. Gruenther, comandante en jefe de las fuerzas de la N.A.T.O. en Europa, ha declarado que los aliados occidentales tendrían una razonable y buena probabilidad de defensa de Europa contra la agresión rusa con ayuda de tropas alemanas y de la bomba atómica, pero estas dos condiciones han de cumplirse.

Añadió que es vital que los nueve ministros de Asuntos Exteriores ahora reunidos en Londres alcancen una solución sobre el rearme de Alemania dentro de la alianza occidental. Afirmó que la N.A.T.O. realiza progresos, pero que todavía no son los suficientes para oponerse a un ataque global soviético con éxito.

Sostuvo Gruenther que se tardará unos dos años en integrar las tropas alemanas de tierra dentro de la N.A.T.O. y unos tres años antes de que los pilotos alemanes puedan volar con los pilotos occidentales de nuevo para hacer frente a los agresores rusos.

Gruenther se manifestó de acuerdo con el rechazo al plan de la Asamblea Nacional Francesa del plan de la C.E.D. Comparó la actitud francesa con la amargura entre el norte y el sur de Norteamérica a raíz de la guerra civil, pero dijo que el primer ministro francés, Mendès-France, está determinado a resolver este problema y traer a los alemanes dentro de la organización en que pueden contribuir a la defensa.

Afirmó que los rusos son mucho más hábiles que lo fueron nunca. «Si debemos ser duros con nuestros aliados», dijo, «espero que podremos serlo más con tristeza que con ira. No vamos a ganar esta lucha excepto si luchamos juntos y en común.»—Efe

PROXIMO ENVIO DE CAZAS ATOMICAS A EUROPA

Londres, 30.—El envío a Europa de nuevos cazas norteamericanos es el segundo anuncio sensacional dado por los Estados Unidos en los últimos días, para poner en práctica la nueva política defensiva norteamericana prometida a Europa por el secretario de Estado, Dulles, si los aliados acceden al rearme alemán.

El cuartel de la aviación yanqui aquí anuncia que los potentes cazas con alas en diagonal, tipo F-84-F, llegarán a Inglaterra pronto, para sustituir a los cazas modelo F-84-G, de alas perpendiculares al fuselaje, actualmente asignados al grupo de cazas bombarderos número veinte, con base en Inglaterra. Los modelos nuevos de cazas pueden llevar dispositivos para bombas pequeñas atómicas y son sumamente rápidos, aumentando así considerablemente la potencia ofensiva.—Efe.

REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS ARMADOS

Washington, 30.—El secretario del Ejército, Stevens, ha anunciado en una conferencia de Prensa que los Estados Unidos aumentarán sus divisiones de combate de 13 a 24, y que este aumento se realizará convirtiendo cinco divisiones de instrucción en divisiones tácticas.

El general Ridway, que se hallaba presente en la Conferencia, dijo que las nuevas unidades serán equipadas y organizadas para el combate; pero serán reducidas en personal. Dichos jefes militares anunciaron también un cambio importante en los métodos para el envío de tropas, a fin de atender los compromisos de ultramar.

A partir del verano próximo, el Ejército alternará divisiones completas para su envío a Europa y al Pacífico, en vez del sistema seguido

La Prensa francesa supone a Dides espía de los EE. UU.

París, 30.—Los periódicos franceses formulan hoy conjeturas sobre si el destituido policía Dides puede haber estado espionando a favor de los Estados Unidos.

El semanario «Carrefour» dice que el suspendido funcionario de Policía, Dides, destituido por los agentes de contraspionaje el 18 de septiembre, había cenado la noche anterior con un funcionario de la Embajada norteamericana. Pregunta también la Prensa francesa de dónde recibió Dides el dinero para pagar a sus informantes, pues se dice que pagó a uno de ellos trescientos mil francos por mes, cuyo informante, André Baranes, desapareció hace una semana.

El «France Soir» dice que copias de los informes que recibía Dides eran enviados al extranjero.—Efe.

Pésame del Gobierno español a la viuda de Mc. Carran

(Viene de primera página)

laboró por el buen entendimiento entre España y los Estados Unidos.

El encargado de Negocios de España en Washington ha enviado, en nombre del Gobierno español, una corona de flores para ser depositada sobre el enterramiento del senador Mc. Carran.—Efe.

SE BUSCA UN SUCESOR

Reino (Nevada), 30.—Se espera que el secretario de Justicia de este Estado decida hoy sobre la autoridad del gobernador Charles Russell para designar sucesor del senador Pat Mc. Carran.

Russel, republicano que se enfrenta con una enconada lucha para la reelección, ha dicho que designará a un miembro de su partido para sustituir a Mc. Carran, si se lo permiten las leyes electorales del Estado, habiéndose excluido a sí mismo como sucesor del fallecido senador.

El secretario de Justicia, William Mathews, no ha hecho indicación sobre la forma en que resolverá la cuestión suscitada por la muerte de Mc. Carran.—Efe.

FRANCISCO FRANCO

(Viene de tercera página)

fuera posible disparar. A cinco millas de Punta Carnero, fué el combate. El comandante del «Dato» dió el parte escrito de lo que sucedió en la tarde en que verdaderamente se ganó la guerra.

«Al encontrarnos como a unas cinco millas de Punta Carnero apareció un destructor enemigo que venía como de Tarifa y que resultó ser el «Alcalá Galiano», atribuido a la cabeza del convoy y a mucha velocidad. Hizo varias descargas con sus piezas de proa contra el correo que iba en cabeza. Y en este momento meti a babor, atravesando la línea del convoy y marcando al «Alcalá» como a unos cuarenta y cinco grados a babor. El destructor metió a estribor, rompiendo el fuego el «Dato» al meter caña con el máximo alcance de sus piezas. Poco antes se había unido al convoy el torpedero «19», que había salido de Algeciras a nuestro encuentro.

El combate continuó a rumbos paralelos, próximamente y de vuelta encontrada. Apenas el «Dato» rompió el fuego, el destructor, que casi había centrado a los correos, dirigió su tiro sobre mí; cada su velocidad, al poco tiempo pasó tras el buque cola del convoy, como a unos mil quinientos metros; entonces meti caña a estribor para continuar el combate a rumbos paralelos y de la misma vuelta. El «Ker» también rompió el fuego sobre el con sus piezas. Desde el «Arango» se hizo igualmente fuego con ametralladoras y fusiles, ya que le pasó, como digo, muy cerca.

En esta fase del combate fué muy preciso el tiro del «Dato», viéndose como los liques cubrían de muy cerca la amura de babor del «Galiano». Traté este de entrar en la bahía de Algeciras, pero, sin duda, debido a la precisión de nuestro tiro metió para afuera, alejándose hacia Levante».

Los aparatos que daban guardia a cada uno de los destructores perseguieron al destructor rojo.

Desde Ceuta y desde Algeciras se oía el cañoneo. En la atalaya de la ermita de San Antonio, el viento favora-

Fue hace 18 años...

(Viene de tercera página)

bernero. Se construyeron estas obras conmemorativas por iniciativa de don Diego Salas Pombo, a la sazón gobernador de Salamanca, y la Diputación fué la encargada de llevarlas a cabo con el entusiasmo y la ayuda de todos los Ayuntamientos de la provincia. La obra se debe al arquitecto señor Lozano.

El altar mayor de la ermita está dedicado a Santiago Apóstol por deseo del Caudillo. Es un retablo barroco que procede de San Juan de Sahagún.

Al planear la ermita se hizo con la idea de que un día pudiese ser regida por una Comunidad, y pensando en la veneración de devotos hacia el Apóstol se construyeron unos porches para dar cobijo a los romeros que llegasen hasta allí.

Ahora se cumplen dieciocho años de aquel acto—casi legendaria en el recuerdo—que ha penetrado en la médula de la historia y desde el que dió comienzo a unos de los capítulos más hermosos.

Fue en aquel paisaje severo de encinas con horizontes distantes y de sugerencias marítimas. El mismo que movió a los conquistadores a la ventura.

JOSE RODRIGUEZ ALFARO

Italia y Alemania...

(Viene de primera página)

Simultánea entrad de Alemania occidental en la NATO y en el tratado de Bruselas, con medio millón de alemanes armados en doce divisiones.

Restablecimiento de la soberanía para Alemania occidental, reteniendo los aliados el control en Berlín y el derecho de estacionar tropas y de negociar con Rusia sobre la unidad del país.—Efe.

ACUERDOS FAVORABLES A ALEMANIA

Londres, 30.—El primer ministro francés, Mendès-France, se ha reunido con el ministro belga de Asuntos Exteriores, Paul Henri Spaak, durante una hora esta mañana, en un intento de concretar los detalles de las propuestas francesas sobre control de armamentos antes de la conferencia plenaria, que se ha reunido a las once en la Lancaster House.

Bajo la sensacional declaración británica de que no retirará sus fuerzas del continente y de la inducción de Dulles de que Norteamérica podría retirarse de Europa, la conferencia parece haber accedido en principio a lo siguiente:

SATISFACCION ALEMANA

Londres, 30.—El secretario de Estado alemán, Walter Hallstein, declaró que en la sesión de esta mañana de la Conferencia de Londres se ha dado un gran paso adelante.

Un portavoz de la delegación de Bonn dice que tanto alemanes como franceses recibieron con satisfacción la fórmula de compromiso de Spaak para el control de los armamentos, y particularmente que Mendès-France declaró su total conformidad con el estadista belga.

Según Hallstein, la Conferencia estudiará ahora por separado la cuestión del rearme y de la restablecimiento de la soberanía alemana. De esto último empezarán a tratar esta noche Norteamérica, Inglaterra, Francia y la propia Alemania.—Efe.

TODOS CONTENTOS

Londres, 30.—Al término de la reunión de esta tarde de la Conferencia de los nueve, el ministro holandés de Asuntos Exteriores, W. Beyen, dijo: «Las cosas marchan bien y confío en que habremos terminado para el fin de semana.» Por su parte, el alto comisario de Francia en Alemania, André François-Poncet, señaló: «Hoy hemos hecho grandes progresos.» Un portavoz británico declaró: «La Conferencia va a ahora adelante.» Asimismo un miembro de la delegación francesa manifestó: «Queda solamente un pequeño desacuerdo por el camino del acuerdo completo.»

Se informó que en orden a la fórmula de compromiso sobre el número de tropas en Europa Occidental se ha establecido que la OTAN pueda fijar el mínimo y los miembros del Pacto de Bruselas establecerían el máximo. Las decisiones sobre el mínimo y el máximo habrán de adoptarse por unanimidad, dándose a cada miembro el derecho de veto. Según se informa en fuentes dignas de crédito, el veto ha sido incluido a petición del primer ministro francés, Pierre Mendès-France.—Efe.

FRANCISCO FRANCO

(Viene de tercera página)

ble lo llevaba hasta los oídos—hasta el corazón—de Francisco Franco. Inmóvil en la proa castrense del barco anclado de España, impassible, lleno de fe. A las seis de la tarde, el general Kindelán comunicaba con Francisco Franco:

—Mi General, el convoy llegó sin novedad. Sostuvo fuego sin importancia contra el enemigo.

Los ojos del Caudillo se elevaron al cielo. En la vasta mitra celeste tenían puestos los suyos todos los ceñtes. El ejército de Africa desembarcaba en el muelle de Algeciras. El 5 de agosto de 1936, Francisco Franco ganaba la guerra.

Fiesta de los "amigos de España" en Nueva York

Nueva York, 30.—En el salón Imperio del hotel Waldorf Astoria, se ha celebrado esta noche una fiesta organizada por la fundación americana de «amigos de España» a beneficio del hospital angloamericano recientemente inaugurado en Madrid. Pronunció unas palabras el embajador de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Stanton Griffis, que destacó la labor del citado centro sanitario. Durante la fiesta actuó el conjunto español «Chavales de España».

A pesar de lo elevado del precio de las invitaciones—veinte dólares por persona—las tarjetas se agotaron y la animación ha sido extraordinaria. En las invitaciones se hacía constar en español la palabra «fiestas».—Efe.

IGNACIO ARROYO

SUCESOS

PARA SALVAR LA VIDA DE UN NIÑO ARRIESGARON LA SUYA

Soythampton, 30.—Un helicóptero naval británico ha logrado descender sobre la cubierta del transportador del Ejército norteamericano «General Maurice Rose» a un suboficial portador de un pulmón de acero en un esfuerzo para salvar la vida de un niño de cuatro años, que sufrió un ataque de poliomielitis. La maniobra de descenso ha sido complicadísima debido al fuerte temporal en el Océano. Pilotaba el helicóptero el teniente Kninnit y el suboficial Rowell descendió colgado de un cable de acero.—Efe.

TEMPORAL EN EL ESTRECHO

Tarifa, 30.—Aumenta el temporal de Levante en las costas del Estrecho y el Observatorio de Tarifa señala una velocidad de viento de sesenta y tres kilómetros por hora. El mar se encuentra agitado a causa de la fuerte marejada.—Cifra.

CONDACIONES

(Viene de primera página)

mismo cargo. Cese del camarada Ramiro Cibrián Sáiz en el cargo de delegado provincial del Frente de Juventudes de Guipúzcoa. Nombres del camarada Antonio Castillo de Ueberagua para el mismo cargo.—Cifra.

ADHESION DEL AFRIKA OCCIDENTAL ESPAÑOLA

Madrid, 30.—En la Dirección General de Marruecos y Colonias se han recibido expresivos telegramas de adhesión al Scaudillo, con motivo de la festividad nacional del primero de octubre, de las autoridades, funcionarios, colonos e indígenas del África occidental española y de Guinea.—Cifra.

CONDECORADOS CON LA ORDEN CIVIL DEL MERITO AGRICOLA

Comendadores de número.—Don Pedro Bellón Urrutia, don Francisco González de la Riva y Vidella, don Servando Fernández Vitorico y Camps, don Ernesto Gil Sastre, don José del Valle Vázquez, don Tomás Martín Gale, don Antonio Molleda García y don Enrique Amado del Campo.

Comendadores ordinarios.—Don José Martínez de Torres, don Juan Jesús Molina Rodríguez, don Miguel Quintero Núñez, don Miguel Cevallos Mugica y don Manuel Branas Martínez.

Cruces sencillas de Caballero.—Don Eusebio de Pablo Barredo y don Jesús Martínez Tessier.

Medallas de Bronce.—Don Santos Santos.

CONCESION DE TITULO DEL REINO

Con motivo del primero de octubre, S. E. el jefe del Estado se ha servido hacer merced del título del Reino con la denominación de conde de la Cierga a favor de don Juan de la Cierga y Cordero, inventor del autógrafo, extraordinaria personalidad científica y esforzado paladín de la ciencia. España tiene sobrados motivos para enorgullirse de este ilustre patriota, continuador de una estirpe que prestó grandes servicios a la nación. El título se concede con carácter perpetuo para el ilustre inventor, sus hijos y sucesores legítimos.

EL GOBIERNO ASISTIRA A UN TEDEUM

Madrid, 30.—En la mañana de hoy, día 1, con ocasión de la celebración del décimo octavo aniversario de la exaltación a la Jefatura del Estado del Generalísimo Franco, se celebrará un solemne Te Deum en la Iglesia de San Francisco el Grande al que asistirán las más altas representaciones del Estado, el Gobierno y personalidades.

A las doce, en el Palacio de Oriente, tendrá lugar una recepción oficial.

GRANDES CRUCES

Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, al ministro de Marina de Portugal, don Américo Deus Rodrigues Thomaz.

Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al secretario de Estado de Trabajo, Economía y Comercio de la República Dominicana, don Arturo Despradel; al director general de Enseñanza Media, don José María Sánchez de Muntañá; al consejero delegado del Banco Hispano Americano, don Andrés Moreno García; y al secretario general del Ministerio de Información y Turismo, don José Luis Villar Palasi.

DOS HERIDOS GRAVES AL VOLCAR UNA MOTO

Zaragoza, 30.—Han ingresado en el Hospital Provincial en grave estado, por volcar la moto que montaban en las cercanías de la localidad de Alcañete, Tomás Tauré Sebastián, de 33 años, contratista, que presentaba diversas heridas, la probable fractura de la base del cráneo y shock traumático intrínseco; y Eusebio Cañas, de 42 años, representante, que presentaba varias fracturas y shock traumático.—Cifra.

ZOZOBRA UNA LANCHAS Y DESAPARECE UNO DE LOS OCUPANTES

Melilla, 30.—Para pasar unas horas dedicadas a la pesca salieron en una pequeña embarcación, con motor fuera de borda, Manuel Terrades, secretario del Juzgado Municipal; Antonio Navarrete, teniente de Regulares; Madoche Merida Chocrón, antiguo comerciante, muy conocido por el apodo de «Cagancho», y Antonio Berenguer Requena, dependiente de un bar local. Cuando se encontraban a varias millas del puerto, cambió bruscamente el tiempo, por lo que decidieron regresar, y como el motor no funcionaba remarón durante seis horas, hasta que al llegar a la altura de los acantilados de Rostrogordo la embarcación zozobró y sus ocupantes fueron impulsados por el oleaje hasta las rocas, donde pudieron asirse Navarrete, Terrades y Berenguer, que así permanecieron varias horas extenuados, hasta que pudieron ser localizados y puestos a salvo sin lesiones importantes. Varias embarcaciones salieron en busca de Chocrón, sin que pudiera ser localizado, por lo que se teme haya perecido ahogado. Chocrón era convecidísimo en la ciudad por sus actividades comerciales y por haber sido varios años empresario de la plaza de toros local.—Cifra.

CINCO HOMBRES MUERTOS AL CHOCAR DOS AVIONES

Casles (Inglaterra), 30.—Cinco hombres han resultado muertos al chocar, cerca de esta localidad, un «teatramotor» «Marathon» y un «Beech», de instrucción de pilotos y mecánicos, con un bombardero «Brigand» de la Marina.—Efe.

FALLECE EN ACCIDENTE UN POLICIA DE TRAFICO

Bilbao, 30.—El agente de la Policía de Tráfico, José López García ha sufrido un accidente cuando se encontraba en acto de servicio, perdiendo la vida. Al llegar a una curva existente entre Amorebieta y Briehies, su moto sufrió un patinazo por la humedad del suelo y fué a estrellarse contra una tapia. Su compañero, que iba en otro moto a corta distancia, acudió en su auxilio, y en un coche fué trasladado al hospital de Bilbao, donde ingresó ya cadáver. Se había fracturado la base del cráneo. Tenía 45 años y era natural de Navia (Asturias).—Cifra.

CINCO MUERTOS EN LA CAMPAÑA ELECTORAL DEL BRASIL

Río de Janeiro, 30.—La agitada campaña electoral que vive estos días el país y que originado ya cinco muertes ha determinado por el Gobierno la adopción de severas medidas para prevenir nuevos actos de violencia.

El presidente Café ha encarecido a los Gobernadores de los Estados que redoblen sus esfuerzos en pro del mantenimiento de la tranquilidad pública.

También el ministro de la Guerra, general Enrique Teixeira Lott, ha enviado instrucciones a los comandantes de todas las regiones militares para que la tropa esté preparada a intervenir en caso de disturbios.

Por su parte, el ministro de Justicia ha comunicado al Tribunal Supremo Electoral que debe procurar que las elecciones se realicen «dentro de un clima de libertad, orden e imparcialidad».

De Curitiba, en el Estado de Alagoas, informó que dos personas resultaron muertas en un incidente político que en Pan de Azúcar fué asesinado el inspector de Policía Joaquín Razeide.—Efe.

Anuncios Telefónicos

Automóviles y Accesorios

OPHEL 14 H.P., estado inmejorable, ruedas nuevas, 5 plazas, vendo ocasión. Moneda, 13. Burgos.

FIAT 1.500, vendo buena conservación, ruedas nuevas, precio buena oportunidad. Moneda, 13. Burgos.

VENDO camión «Ford» 8 V, 25 H.P., modelo 55 americano. Impeccable «Fisto» 501, tipo rubia de chapa, imajejorable, 9 plazas. «Fisto» 503, furgoneta 1.000 kilos, toda prueba, ruedas nuevas, buenos precios. Loc. completo mejor precio. Razón: Hotel Cuatro Naciones. Zamora. (2.317) Valladolid.

TURISMO moderno Opel 14 H.P., recién retificado, como nuevo, vendo, 7 plazas, oportunidad. Moneda, 13. Burgos.

CAMBIA solar bien situado por camión, no importa precios. Informes: Moneda, 13. Burgos.

LOCAL libre, buena situación, permutaría por turismo o moto. Moneda, 13. Burgos.

RENault 13 H.P. vendería, buenas condiciones, facilidades pago, toda prueba, año 36. Moneda, 13. Burgos.Colocaciones El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. EN PUEBLOS de esta provincia necesita representante importante Compañía de Seguros. Buena remuneración. Dirigir solicitudes al apartado 107. Valladolid.

SE VENDE coche 10 H.P., perfecto estado. Informes en esta Administración. Zamora. (2.530)

Compraventa de fincas

VENDO local libre, 28.000, por Fernán González. Gómez (Prigo). Burgos.

SOLAR 18.890 m², detrás nueva Academia Ingenieros, precio baratísimo, urge venta. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PASEO Vadillos (vendo local pequeño), 3.000 pesetas. Gómez (Prigo). Burgos.

POZA de la Sal (Burgos) regalo 11 tanques vidio, árboles frutales, 13.500, libre renteros. Gómez (Prigo). Burgos.

IBIAS de Irujos (Burgos) 43 fanegas, libres renteros, vendo 14.000 pesetas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

ANUNCIE EN NUESTRA SECCION ECONOMICA

PISO libre, paseo principal, Vadillos, cuatro dormitorios, servicios completos, llave mano, 78.000. Gómez (Prigo). Burgos.

SOLAR 18.890 m², detrás nueva Academia Ingenieros, precio baratísimo, urge venta. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PASEO La Quinta vendo finca cinco fanegas y media, libre renteros, sembrada toda alfalfa, precio ocasión. Gómez (Prigo). Burgos.

SOLAR 1.100 m², vende Carrteros Aros, entrada 125.000 pesetas. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO todo confort amplio y señorial vivienda, seis habitaciones, cuartos de baño, más servicios, aseo, calefacción, libre. Gómez (Prigo). Burgos.

CALLE Victoria vendo lujoso piso libre, casa construida inmejorable, facilidades pago. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

VENDO pisos y locales. Razón: Santa Agueda, 15, primero. Burgos.

Compras

MEMBRILLOS se compra. Se necesita mujer limpieta, no mayor 30 años Confitería Sol. Valladolid.

Enseñanzas

OFRECESE profesor titulado primera y segunda enseñanza. Palomas, 25. Cuchillera. Burgos.

Huéspedes

ESTUDIANTES: Casa particular, próxima Instituto y Salesianos, cuarto baño, admitiría hasta tres. Informes: Administración periódicos. Zamora. (2.518)

Trospasos

MEJOR sitio Zamora traspaso local amplio. Juegos futbol, Salón Deportes, precio de ocasión. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

MERCERIA haciendo esquina calle Madrid, traspaso, buenos ingresos. Gómez (Prigo). Burgos.

PENSION 25 camas, zona mejor capital, traspaso, pocas rentas, buen negocio. Gómez (Prigo). Burgos.

GERCA nuevo Mercado Canales vendo solar casa, 100.000. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.

PEGANDO calle Miran de traspaso gran local, sótano, inmejorable negocio coloniales. Aprentese, buena ocasión. Gómez (Prigo). Burgos.

POR NO poderlo atender. traspaso magnifico negocio en marcha. Informes: San Andrés, 6. Zamora. (2.451)

Ventas

MAQUINAS punto, de rematar y de medias, últimos modelos. Contado, plazas. Elegancias «Margot», Montero Calvo, 2. Valladolid.

COLONIA «Bahia», 60 grados, litro 50 pesetas. Venta granel. «La Rosaleda». Valladolid.

VENDO mesa futbolín, tres, inmejorable estado, precio ocasión. Informes: Moneda, 13. Burgos.

VENDO derechos casa Cooperativa, buena ocasión. Informes: Gómez. Moneda, 13. Burgos.

OASION. Cede negocio sitio comercial, precio ocasión, por no poder atender. Razón periódicos. Zamora. (2.473)

ENTRADA calle Santa Clara vendo piso libre, cuatro habitaciones, 48.000. Informes: Gómez (Prigo), Moneda, 13. Burgos.

VENDO o arriendo vivienda en Sanzoles, con lagar, pozo agua potable, cinco cuartos 1.500 céntimos; instalación eléctrica y estufa galvanizada trasladar directamente mosto a cubas. Buenas condiciones. Tratar en Balbarras, 53, segundo. Zamora. (2.533)

VENDO alquitara seminueva, declarada. Tratar: Andrés Blanco. Moreruela de Tábara (Zamora). (2.507)

FORRAJE de maíz se vende cantidad. Diego Polo, 17. Cantón. Burgos.

DESDE LEJOS

Por W. FERNANDEZ FLOREZ
(De la Real Academia Española)

Yo deseo volver a España —me dijo uno de aquellos hombres con quienes hablé en mi reciente viaje a América—, y mi anhelo es realizar pronto esta ilusión; pero en los años, que ya son muchos, de mi exiliación fui creando aquí intereses, maneras de vida que entorpecen la resolución de marchar. Mi alejamiento fué originado por discrepancias de carácter político. Ahora está sostenido únicamente por simples motivos personales: mis ingresos, mi familia, cierta pereza a cambiar de postura en el logro de mis recursos económicos. El obstáculo será pronto vencido. Y, entonces, regresaré.

Mi interlocutor era persona inteligente, de cierta cultura, que se había adscrito, veinte años atrás, a cualquiera de los grupos que —acostado más a sus deseos que a su razón— concedieron je a muchos hombres a quienes, no se les podía negar un fondo bien intencionado. La facultad de enjuiciar a los rivales se había calcificado en ellos, y esto les daba una evidente rigidez de opiniones, una falta de flexibilidad en su discernimiento, algo que pudiéramos llamar esclerosis mental. En suma: sectarismo. Lo que no marchaba por el mismo camino que ellos, no podía ser bueno. Sin análisis, sin plazos de observación, se le desechaba. Peor aún: se le combatía.

No habían llegado a mi en mucho tiempo noticias suyas y tuve curiosidad por conocer las causas de su metamorfosis.

—La acción de gobernar —habló— produce efectos que no pueden ni ocultarse ni disimularse. Una empresa militar puede deber su éxito al acaso, como se dice de Waterloo. Pero la obra de gobierno es una cadena de aciertos cada uno de los cuales puede parecer pequeño, como las perlas de un collar, mas que en su jeta continuidad producen una venturosa armonía en el régimen del destino de España. Ha afirmado la confianza de la nación. Desde mi lejanía geográfica creo que se puede apreciar mejor el panorama social y político; no sólo de la Península Ibérica, sino del mundo. El mundo vive una época de sobresalto, de inquietud en la que el temor a un terrible e inmediato mañana perturba el sosiego. Son muchos los que albergan en su espíritu y a veces la dejan escapar, como incapaces de retenerla, esta idea espantosa: «La paz sólo se puede conseguir con la guerra». Pero España es uno de los muy pocos países que no padecen los histerismos del miedo.

—Es verdad.
—Y eso ocurre únicamente cuando una nación está segura de contar con un jefe. La fe en un jefe es el más poderoso aliento que puede insularse en las huestes, el factor principal de la victoria. El cadáver del Cid sobre la silla de su caballo, con apariencia de vida, es una parábola, aleccionadora.

—El pueblo —comentó— ha podido juzgar en suficientes experiencias su confianza. A la victoria militar sucedieron pruebas difícilísimas que han sido salvadas: la crisis económica, la escasez de materias primas después de las devastaciones de la guerra, la hostilidad de casi todos los Estados de la Tierra, las implacables campañas contra España y el Generalísimo... Y todo ha sido dominado por el con imperturbable tesón, con una honradez y una serenidad en las que nadie puede descubrir una grieta. A pesar de las propagandas hostiles, el régimen conserva su vigencia y aumenta su prestigio.

—Eso sucede porque aun las propagandas más hábiles necesitan a la postre apoyarse en una verdad. Su eficacia dura lo que tarda en descubrirse la mentira, que no suele ser mucho tiempo. La ingente y complicada máquina propagandística de los soviets no pudo evitar que el mundo libre se enterase de la estrechecera realidad de aquel sistema y se declarase su enemigo. La misma razón logró que las acometidas al Caudillo y a España se trocasen en estimación y hasta a veces en alianzas. Las causas que sostienen la fe de los españoles se han desbordado e influyen en el aprecio que se extiende de día en día por la sociedad de los hombres enemigos de la esclavitud comunista. Tienda usted la mirada en derredor y dígame cuántos gobernantes se pueden comparar a Franco en entereza y en rectitud de propósitos y de realizaciones. Los franceses van de tropiezo en tropiezo, sin encontrar su hombre, alarmando al mundo con el espectáculo de sus debilidades y sus miedos. Los ingleses anteponen claudicantes prejuicios de ya fracasada ideología a la necesidad de una acción decidida y urgente. Algún día se hablará de lo que costaron a los países del Globo las blandenguerías de Churchill en Yalta, como ya comienza a hablarse de las de Roosevelt. Los políticos italianos se intimidan ante los comunistas. En Londres importa más el mercado con China que la paz del mundo. En París todo se supedita al pavor que inspira Alemania. La aspiración de todos esos regidores del mundo se cifra en conseguir aplacamientos y apaciguamientos: una conferencia que se propone apenas fracasada la anterior, una transigencia que sólo sirve para que se fortalezca el adversario... Pero Franco prescinde de eufemismos y procede con energía. Es un gran patriota y un buen cristiano. No se le puede señalar un fracaso, un retroceso, una claudicación en estos lustros en que, como Jefe del Estado, rehizo la España de la que Moscú quería hacer un satélite. Es eso que apenas hay en nuestros días: un Gobernante.

Quizá yo no hubiese recogido las opiniones de aquel hombre si no fuese porque con otros muchos hablé en mi viaje que, en condiciones análogas, se expresaron en términos parecidos a los de él.

Francisco Franco ganó la guerra desde la ermita de San Antonio

Por LUIS ANTONIO DE VEGA



Francisco aclamado en las calles de Burgos

Por el caminito devoto de las Afriquitias de Ceuta, por la veredilla del mar que hace saltar los fandanguillos que a la Virgen verdemorena le rezan y las letanias que le cantan, iba el General Francisco Franco en la mañana clara de estío para impetrar el milagro. Tras sus espuelas, cabildo y ciudad, caminaban, en la restauración de una de aquellas antiguas y ferrosas peregrinaciones, hacia la Catedral, donde una Virgen varada en bahías de concilios conciliaba Roma y Africa.

El loco totem de Iberia movía puñales de asta e iba sangrando jureles hacia la gruta de Calisto, hacia el paisaje homérico donde el Titán sostiene sobre el abomado torax un techo de nubes permanentes.

Al margen de los bellos mitos mediterráneos, en la vertiente opuesta, aguardaba la empresa portentosa de la Patria.

En los oídos del General Franco, los técnicos susurraron los informes desfavorables. Un convoy marítimo carecía de probabilidades de éxito. El Estrecho estaba vigilado por las banderas que integraban la marinería roja.

—Ciertamente —debió pensar el General mirando hacia las cornisas verdes de la costa gaditana—, pero... Y en aquel "pero" cabía íntegra la inquietud de España. Un retraso en la travesía podía suponer la pérdida de la guerra o, dicho más exactamente, la pérdida definitiva de la Patria. Por eso Francisco Franco doblaba las rodillas ante el altar de la Virgen de Africa. Por eso cabildo y pueblo se colocaban genuflexos ante la Patrona de las Afriquitias, gracia y sal del Rebellin de Ceuta, y solicitaban lo único que podía ser salvación y honor de España: el milagro.

Toda la responsabilidad y toda la gloria del intento lo asumía un hombre con la perfecta conciencia de sus actos,

y antes de lanzarse a la aventura de la tierra y la aventura del mar se posturaba solicitando el auxilio de la Madre de Dios, de la misma forma que, tras su designio de salvación, se conciliaban los kakis militares, las chillabas eruditas y el fervor de la Real Plaza de Sobrania, que en aquellos instantes era el fervor de todo el Protectorado del norte de Marruecos.

¡Ay, Virgencita de Ceuta, proca Católica y Alta, espuma del mar latino! Virgencita marinera, pañuelos cuelgan en la rada; pero en la mañana agostea era en su enagua donde prendían bisbesos de oraciones. Todos con las rodillas en tierra hasta que se puso en pie Francisco Franco, y las muchachas ceuties observaron que una sonrisa amplia, una sonrisa de confianza se abría en los labios del General.

Los técnicos dijeron que la travesía era irrealizable, pero si la Virgen verdemorena quería hacer el milagro... Por la mañana fué la Catedral y por la tarde la expansión de la ermita. A un lado los pinos y al otro el mar. Arriba, el fuerte del Hacho. En la tarde del 5 de agosto de 1936, mirador de Francisco Franco. La mejor atalaya para los más decididos ojos.

Una neblia baja difuminaba la ciudad y ponía borrosos los azules maleabiles del Estrecho. En la explanada, teléfonos portátiles, junto a Franco, el general Orgaz, los jefes, los ayudantes... Nunca se podría juzgar una haza tan decisiva en la Historia de España como la que se iniciaba en aquella Covadonga del sur de la ermita de San Antonio.

El Caudillo, sereno, oteaba el horizonte. En el tapete de olas, unos barquitos, buenos para la travesía pacífica del Estrecho, pero poco menos que inútiles para una contienda naval, iban a decidir el porvenir de la Patria. O el retorno a su grandeza y a la recuperación del honor, o a la quedar convertida en un amasijo de taifas rencorosas.

Transcurre el tiempo, sin que el General dé señales de impaciencia. Su sonrisa continúa abierta, desplegada como una bandera de combate. A las cuatro y media de la tarde tintinea uno de los teléfonos. El ayudante se acerca y se cuadró:

—Mi General: el general Kindelán anuncia que ya puede salir el convoy.

—Que salga —contesta bravamente el General Francisco Franco.

Y la mirada de todos no se posa en el mar, sino más allá del caserío urbano de Ceuta, hacia la plaza de las altas palmeras, en la que tiene su trono la Virgen de Africa.

La travesía del convoy se iniciaba bajo los auspicios del Milagro, confiada a la Virgen de Africa, que tantas cosas sabe de naufragios y hazañas del mar. Francisco Franco avizoraba entre las gasas de neblina. La emoción del momento estaba colmada de gravedad. En la explanada de la ermita callaban las bocas militares. De la ciudad subía un rumor de gritos jubilosos. Las muchachas, que en la mañana habían llenado de flores y luces la iglesia, suspendieron sus conversaciones y todas las terrazas de Ceuta se llenaron de pañuelos blancos, bandera de esperanzas en las morenas manos.

Con el "Ciudad de Algeciras" formaba en el convoy el barco gemelo "Ciudad de Ceuta". La velocidad de ambos era idéntica, como su línea, como su tonaje, y apenas llegaba a las dieciséis millas por hora. El "Arango", que también formaba parte de la expedición, unido a un remolcador de la Junta de Obras del Puerto, era de

FIDELIDAD Y OBEDIENCIA

Por Juan Carlos Villacorta

En la medida en que pasa el tiempo nos vamos dando cuenta de la profundidad con que ha ido calando en la vida del país esa institución que se llama el Caudillaje. Gracias a ella el pueblo español se ha sentido unido y en forma. Cuando tantas instituciones se tambalean, la supervivencia de ésta, no ya sólo ílesa, sino fecunda, es un síntoma de esperanza.

Pues bien, han sido las virtudes personales de Francisco Franco las que le han preservado de todo desgaste. En realidad ha estado animada en todo momento por la fe y la esperanza de que Francisco Franco ha imbuido todas y cada una de sus decisiones personales.

En realidad, una y otra virtud me parecen las claves de su caudillaje. Francisco Franco ha tenido plena fe en el destino de España, tanto en los momentos fáciles como en los difíciles, y con su fe ha movido montañas; una de ellas, en lo internacional, el cerco de las potencias extranjeras; otra, en lo nacional, la conciencia de unidad que ha madurado ya en las generaciones y ha comenzado a dar frutos. La fe con que Franco ha sabido resistir a todos los elementos de disgregación que activa el paso del tiempo constituye uno de los factores más eficaces de consolidación de la sociedad española y hoy que reconocemos que sin esta voluntad, que no ha decaído en ningún momento, el proceso de crecimiento de la mentalidad española no hubiera podido ser una realidad. Ahora son ya posibles muchas cosas que antes no lo eran o que nunca hubieran podido llegar a serlo; por ejemplo, la convivencia del pueblo español en paz, la transformación de las condiciones económicas del país, la resolución del problema de la continuidad a través del cauce creado por el Movimiento.

Francisco Franco ha sabido dar a la problemática española una perspectiva de esperanza. Claro está que no se puede estimular ningún proceso de esperanza sin instituir al mismo tiempo un clima de amor; pero, precisamente, el motor de su pensamiento político no ha sido otro que el amor a la Patria, no un amor desordenado, sino un amor riguroso, con la pereza y los hábitos decadentes.

El pueblo español ha alcanzado bajo la égida de Franco una conciencia de esperanza en su destino. Por eso cuando las gentes españolas pronuncian con respeto y veneración el nombre de Franco, expresan la satisfacción de saber que entre ellas existen ya vínculos más fuertes que toda la ligazón episódica, porque se saben continuadores de una tradición y artífices de un futuro, porque existe ya una forma acaso humilde de comunión, pero segura de que la esperanza puede ser considerada como una emanación y un presentimiento.

Decía José Antonio que la jefatura es la suprema carga, la que obliga a todos los sacrificios y que por ello había que entenderla humildemente, como puesto de servicio, sin que se pudiera desertar de su pesadumbre ni por impaciencia, ni por desaliento, ni por cobardía. Francisco Franco es paradigma fiel de esta actitud, ejemplo vivo de ese concepto. Ha sido este abnegado sentido del servicio a la nación lo que ha reconstituido su caudillaje de una imponderable eficacia y aquello que le ha permitido calar hasta lo hondo en el misterio de la conciencia del país. De esa abnegación ha brotado siempre la ejemplaridad y bien es sabido que sin ejemplaridad no es posible mover a los pueblos.

Francisco Franco ha trabajado sin descanso, procurando el bien de la familia española, porque ha sentido la ambición de España más fuertemente que el apego a su propia vida. Tal suerte de entrega al servicio de su pueblo, la vehemencia de este ejemplo, ha establecido entre el pueblo y el Caudillaje un misterioso intercambio, una suerte de incansante y casta física circulación de afecto, una comunión en el destino de España, que es el Señor que no se puede morir, al que hay que servir por encima de toda discriminación o diferencia, en paz y en guerra, tanto a la hora de la escasez como a la hora de la abundancia.

Por la vía de su secretario general, la Falange reitera en el día de hoy su fe en el Caudillo Franco y espera en él. Vivir en esperanza es lograr de uno mismo la fuerza de permanecer fiel en las horas de oscuridad, cuando acaso las sombras nos engañan. La razón de tal esperanza reside en el hecho de que sabe que su Caudillo ha mantenido viva siempre la conciencia de su responsabilidad. Pero si tal consideración ha hecho nacer en la Falange su sentido de la obediencia, ha sido la reflexión sobre las virtudes personales de su Caudillo la que ha promovido su sentimiento de fidelidad. Y si es verdad que la única fidelidad verdadera es la fidelidad con uno mismo y que sólo a través de ella puede desplegarse la fidelidad a otro, tendremos entonces la explicación de esta acendrada fidelidad del pueblo español hacia su Caudillo y que no es otra sino la de saber que Francisco Franco ha sabido ser fiel consigo mismo y no ha desertado nunca de la tarea de llevar a cabo la revolución pendiente que tiene España, tarea cuyo primer capítulo fue la victoria ganada por él, como Generalísimo de los Ejércitos de España, en el más encomado campo de batalla de que han tenido memoria los tiempos modernos, frente a la conjuración del comunismo internacional.

Como digo, la fidelidad del pueblo español a Franco se corresponde con la fidelidad de Franco al destino español. Esa fidelidad es creadora y posee el misterioso poder de renovar no sólo a quien la practica, sino también el objeto sobre el que se ejerce, al que en cierto modo dignifica. Todas las almas que se consagran íntegramente y honestamente al cultivo de una vocación o al servicio de una causa, son en cierto modo como templos: inspiran respeto y mueven al hombre a levantar su ánimo y a purificarlo. Y pocas causas hay que superen en excelcitud a la de la Patria, esa causa irrevocable, como decía José Antonio, que no es nuestra como objeto patrimonial, sino la cosecha del esfuerzo de las generaciones que nos precedieron y el depósito sagrado que hemos de entregar a los que nos han de suceder.

El pueblo y el Ejército le proclamaron su jefe bastante tiempo antes del 1 de octubre de 1936

Francisco Franco pasará a la Historia como el hombre que más ha luchado en España por la unidad. Desde que se puso al frente del Movimiento Nacional, pero sobre todo desde que asumió la Jefatura del Estado, no deja de recomendar unidad entre los pueblos y entre los hombres. No cesa de repetir que España sólo puede prosperar formando un bloque compacto, pétreo en cada uno de los aspectos de la vida nacional; en cambio la desunión no puede traer más que infortunios.

Es curioso, sin embargo, que quien más ha clamado y sigue clamando por la unidad fuese el que con más tesón recomendaba precaución y serenidad de juicio, cuando se discutía la conveniencia de unificar el mando del Ejército con la Jefatura del Estado y cuando las voluntades nacionales, cuando la voluntad popular, le señalaba como la persona que debía soportar el peso de tanta responsabilidad.

Tal actitud de Franco refleja de una manera bien clara dos cosas. Una, que Franco no es un hombre impulsivo, sino un hombre paciente que medita cada uno de los pasos que da para estar seguro de que una

cosa puede hacerse. En este caso concreto de la unificación del Mando durante los días cumbres de la guerra de Liberación, se debatía la cuestión de si un hombre sólo podía asumir tanto trabajo. La otra, refleja que la actitud de Franco al recomendar calma para una decisión es, precisamente, lo contrario de todo cuanto se ha dicho en el extranjero durante la campaña internacional de hostilidad contra España. Refleja que Franco no es un dictador, sino un Jefe de Estado, un Caudillo, elegido por voluntad nacional.

Con Franco se inicia una nueva etapa en la vieja Historia española. En una pequeña finca situada en los alrededores de Salamanca, en medio de un paisaje castellano, donde el cielo se confunde con la tierra en el horizonte, Franco cedió a las presiones que le hicieron y aceptó ser el Caudillo de España. El caudillaje es un régimen de elección por voluntad popular, y éste es el régimen que tiene España desde el 1 de octubre de 1936.

En aquella reunión histórica de la finca salmantina acabó imponiéndose el criterio de Mola, de Kindelán, de Orgaz y de Yagüe. Estos hombres

estaban seguros de que Francisco Franco era el hombre que podía soportar la tarea que imponía el Mando Supremo del Ejército y la Jefatura del Estado, al mismo tiempo.

Detrás de ellos estaba la voluntad nacional. Aún antes de iniciarse el Movimiento, aún durante el tiempo en que las derechas detentaron el Poder durante la República, el clamor popular decía así: «Si Franco quisiera...» Un día tras otro, Franco era la esperanza nacional. Hasta que Franco quiso, y entonces el pueblo español le investió como Caudillo, después de haber esperado ese momento durante mucho tiempo.

Hace dieciocho años que la ciudad de Burgos fué el portavoz de la masa popular. Burgos fué el 1 de octubre de 1936 el escenario de la ceremonia solemnisima, pero al mismo tiempo sencilla, austera, a la vieja usanza española, del nacimiento de un Régimen, al ser proclamado Francisco Franco Generalísimo de todos los Ejércitos, Caudillo de España y Jefe del Estado. Aquel día las calles burgalesas trepidaban por la alegría de aquella masa humana, representante de cada uno de las

(Pasa a la página cuarta)

Fué hace dieciocho años, en un lugar rodeado de encinas, en una modesta casita del campo salmantino

SALIENDO de Salamanca, y a la altura de Robliza, hay que abandonar la carretera general para llegar a Matilla de los Caños del Río. En este término municipal está la ermita de Santiago y el monumento elevado en memoria del acto de la elección del Caudillo.

Allí, en aquel lugar apartado del campo salmantino, en un paisaje de encinas y horizonte amplio, fué elegido Franco Caudillo de España por sus generales. Consignando aquel acto de tanta trascendencia en la más reciente historia de nuestra Patria se eleva un sencillo hito de piedra, donde puede leerse: "Aquí fué designado Generalísimo de los Ejércitos y Jefe del Estado el Excmo. señor don Francisco Franco Bahamonde. 1-10-36."

Al lado también se yergue la ermita de Santiago, una construcción airosa de piedra salmantina, con un campanil esbelto y lírico que se sobrepone al encinar circundante. Este monumento sencillito y la ermita eternizarán aquel acto y darán fe a la historia de toda su trascendencia.

Fué un día de los últimos de septiembre cuando las cosas quedaron así determinadas y

Francisco fué elegido Caudillo.

Aquella misma mañana, la Plaza Mayor de Salamanca fué el escenario para la reunión general para llegar a Matilla de los Caños del Río. En este término municipal está la ermita de Santiago y el monumento elevado en memoria del acto de la elección del Caudillo.

Salamanca acogió con gran entusiasmo el paso de los generales. Nadie sabía la razón de aquella cita de tantos altos jefes en la Plaza Mayor, pero el pueblo salmantino se llenó de júbilo. Su alcalde, el señor Valle, les dió una bienvenida cordialísima.

En una finca a treinta y dos kilómetros de Salamanca habían sido taladas más de mil encinas para construir un aeródromo. El comandante de la base militar era entonces el señor Lecea, y en su barracón de mando fué donde tuvo lugar la reunión. Duro algo más de dos horas y fué interrumpida unos momentos para comer. Es muy posible que el almuerzo se hiciera en casa de don Alipio Pérez Tabernero por in-

vitación de esta generosa familia.

En la reunión estaba el presidente de la Junta de Defensa Nacional, general Cabanellas, acompañado de dos de sus vocales, generales Gil Yuste y Dávila.

Francisco, Queipo de Llano, Orgaz y otros generales hicieron el viaje en avión, tomando un "Junker" como forma de desplazamiento.

La reunión tuvo lugar el día 21 y los resultados se dieron a conocer el día 30. La noticia se dió a través de la "Gaceta Regional". En primera plana aparecía el decreto, fechado en Burgos y firmado por don Miguel Cabanellas, del nombramiento del Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos. Al lado aparecía acompañado al decreto, la fotografía del Caudillo.

Francisco entonces tenía cuarenta y cuatro años. Era un general joven sin bigotito, con gorro y camisa de legionario. Actualmente la finca donde están instalados la ermita y el monumento que dan fe de aquel acto pertenece a los señores de Arranz. En 1936 pertenecía a la de Castroblanco y lindaba con la de don Ta-

(Pasa a la página cuarta)

FORMACION DE GREMIOS

Circular convocatoria de la Administración de Rentas Públicas

En cumplimiento de lo prevenido por las bases 35, 36 y 37 de las para la Ordenación de la Contribución Industrial y artículo 79 y siguiente del Reglamento de la misma se convoca a los contribuyentes que lo sean por las industrias, oficios y profesiones que se dirán, a efectos de que puedan si así les interesa, constituirse en Gremio y proceder, previa designación de clasificadores y síndicos y sustitutos, a la distribución del importe de sus respectivas cuotas para 1955, dentro de la proporción autorizada por aquellos textos legales, con las obligaciones y beneficios de ellos deducibles.

Al hacer esta convocatoria se advierte que si en el día y hora señalados al efecto no concurren los contribuyentes a quienes se convoca, o si los que concurren se negasen a deliberar y votar, se entenderá que el Gremio renuncia a su derecho al nombramiento de síndicos y elección de clasificadores y se procederá por esta Administración al nombramiento de oficio, de aquellos.

Se señala dentro del edificio de la Delegación de Hacienda los locales en donde se halla instalada esta Administración de Rentas Públicas, en los que tendrán lugar las reuniones precisas, cuya primera habrá de celebrarse, para uno de los Gremios que puedan constituirse, con arreglo al siguiente detalle:

- Epígrafe 4. — Ultramarinos: Día 13 de octubre, a las tres y media de la tarde.
- Epígrafe 5. — Comestibles: Día 13 de octubre, a las cuatro de la tarde.
- Epígrafe 6. — Abacerías: Día 13 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.
- Epígrafe 31. — Frutas al por menor: Día 13 de octubre, a las cinco de la tarde.
- Epígrafe 20. — Salchichera al por menor: Día 13 de octubre, a las cinco y media de la tarde.
- Epígrafe 21. — Carnes frescas al por menor: Día 14 de octubre, a las tres y media de la tarde.
- Epígrafe 31. — Frutas al por mayor: Día 14 de octubre, a las cuatro de la tarde.
- Epígrafe 32. — Frutas al por menor: Día 14 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.
- Epígrafe 34. — Pescados al por menor: Día 14 de octubre, a las cinco de la tarde.
- Epígrafe 51. — Tejidos al por menor: Día 14 de octubre, a las cinco y media de la tarde.
- Epígrafe 61. — Mercería al por menor: Día 15, a las tres y media de la tarde.
- Epígrafe 75. — Calzado fino al por menor: Día 15 de octubre, a las cuatro de la tarde.
- Epígrafe 76. — Calzado ordinario al por menor: Día 15 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.
- Epígrafe 93. — Drogas al por menor: Día 15 de octubre, a las cinco de la tarde.
- Epígrafe 176. — Carbón al por menor: Día 15 de octubre, a las cinco y media de la tarde.
- Epígrafe 327. — Cafés con tres mesas y tabernas: Día 16 de octubre, a las tres y media de la tarde.
- Epígrafe 895. — Confiteros: Día 16, a las cuatro de la tarde.
- Epígrafe 948. — Carpinteros: Día 16 de octubre, a las cuatro y media de la tarde.
- Epígrafe 966. — Herreros: Día 16 de octubre, a las cinco de la tarde.
- Epígrafe 975. — Peluqueros: Día 16 de octubre, a las cinco y media de la tarde.
- Epígrafe 981. — Sastres que no

Libramientos de Hacienda

Maximiano Andrés, Manuel Galende, Jaime Chamorro, Alicia Fernández, Julio Fernández, Indalecio Bueno, Antonio Blanco, Eugenio Gallego Manuel Vega, Matías Acedo, Arturo Losano, presidente del Tribunal de Menores, Pedro Arias, Angel Pulido, Baldomero Muñoz, Avellino Moure, Jesús García de Leóniz, Juan Díez, Ramón Iglesias, Rogelio Díez, Angel Matellán, César Cortada, Luis Gonzalo, Claudio Hernández, Manuel Chaguaceda Victoriano Velasco, Tomás Calvo, Luis García, Pablo Junquera, Benito Junquera, Angel Rodríguez, Arsenia Vega, Tarsila Vicente, habilitado del Séptimo Tercio de la Guardia Civil, jefe de Telégrafos, Manuel de Avila, Medardo Rivera, Macario Perianez, Juan Gómez, Matilde López, Ursicino Domínguez, Antonio Barbudo, Agustín Gallego, Enrique Alonso, José Cervero, Santiago Lorenzo, Clases Pasivas, pagador Obras Públicas, Joaquín Navajas, Mercedes Crespo, Justo Hernández, Ildefonso Gago, Juan Gómez e inspector jefe.

MES DE SEPTIEMBRE

- Día 2, de diez a doce: Retirados, jubilados y Montepío Militar.
- Día 4, de diez a doce: Montepío Civil.
- Día 6, de diez a doce: Altas y habilitados.
- Día 7, de diez a doce: Todas las nóminas.

ACADEMIA PEREZ-SANTIAGO

PLAZA MARTIN ALVAREZ, 6 (frente al cuartel de la G. Civil)
Teléfono 2205

Carrera de Comercio. Peritaje y Profesorado Ingreso en la Banca, Tributación. Ensayos. Grupos de Cálculo y Contabilidad

Preparación enseñanza libre Instituto. Les brindamos la mejor de sus inversiones; todos nuestros alumnos adelantan curso y se capacitan en la administración de negocios

Correspondencia comercial

Cada enseñanza totalmente independiente

APERTURA DE CURSO EL DIA 6 DE OCTUBRE

Se inauguró la temporada de conciertos de la Asociación Zamorana de Bellas Artes

Con asistencia de un crecido número de socios entró en su sexto curso esta prestigiosa entidad, que sigue acaparando el interés artístico de la ciudad. En esta su primera audición se presentó por primera vez la arpista Mari Lola Higuera, joven compatriota nuestra que en plena juventud ha logrado éxitos de evidentes realidades. Plenamente quedó demostrado en su actuación, que resultó llena de aciertos interpretativos, perfecta fidelidad en la parte consagrada a los clásicos Franciscus, Scarlatti, Haendel; fina sensibilidad en los románticos y modernos, en los que destacó un alma poco común y una técnica perfecta al servicio de una expresividad conmovedora: Godofroid con un Estudio de difícil ejecución, los dos Preludios de Chopin con su impalpable sutileza; el "Claro de luna" de Debussy, que parece escrito más para arpa que para piano, y, por fin, un Preludio de Prokofieff y un Impromptu de Pierné, en que la ejecución sin fallos y la absoluta seguridad de la señorita Higuera nos acabaron de dar la muestra convin-

cente de que ya no hay secretos para ella en el manejo de este difícil instrumento.

La última parte estuvo consagrada a nuestros compatriotas, que fueron interpretados de modo maravilloso.

Algunas de las páginas están dedicadas a la artista, buena prueba de que sus autores sabrán muy bien que sus obras llegarán a buen puerto en tales manos.

Resumiendo: una velada que ha de dejar recuerdos muy gratos entre los asociados de Bellas Artes, que ven en el gusto selectivo de la Directiva una garantía artística indiscutible.

Chocan una moto y una bicicleta en la carretera del Alto

En las primeras horas de la tarde de ayer se produjo en las cercanías del Alto de la Avenida un choque entre una motocicleta, que iba ocupada por los hermanos Martín y Luis Iglesias Luis, y la bicicleta que conducía don Félix Garrote Alejo.

El accidente, en el que resultaron heridos los ocupantes de los dos vehículos, se produjo cuando la bicicleta se desviaba de la carretera hacia un camino y fue alcanzada al tomar la curva por la "moto", que iba detrás en la misma dirección.

Los heridos fueron asistidos en la Casa de Socorro, donde nos fueron facilitadas las notas que insertamos a continuación, y desde allí trasladados los dos primeros a la Clínica del "18 de Julio" y el último, por su pie, a su domicilio.

Félix Garrote Alejo, de 43 años, con domicilio en Sancho IV, 29, que presentaba herida contusa en la parte superior de la región occipital y erosiones en la articulación del codo izquierdo, producidas al ser atropellado por una motocicleta. Leve, salvo complicaciones.

Martín Iglesias Luis, de 31 años, domiciliado en Santa María la Nueva, 3, de herida contusa de tipo cortante en la región superciliar izquierda, con hematoma en la cavidad ocular, y otra herida contusa en el tercio superior externo de la pierna izquierda, producidas por accidente de motocicleta. Pronóstico reservado.

Luis Iglesias Luis, de 30 años, que vive en Cortinas de San Miguel, que presentaba hematoma en el párpado superior y posible fractura del fémur izquierdo por su parte superior, además de otras erosiones, producidas en accidente de motocicleta. Pronóstico reservado.

La Bolsa

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 652,50; Español de Crédito, 707; Vizcaya, serie A, 637.

Ferrocarriles y Transportes.—Ferrocarril de Santander, ordinarias, 100; Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 100; Idem Vascongadas, series A y B, 147,50.

Electricidad.—Eléctrica de Viesgo, viejas, 172,75; Eléctricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 101,75; Hidroeléctrica Española, 197,50; Iberduero, ordinarias, 211,50; Idem privilegiadas 3,5 %, 200,50.

Mineras.—Minas del Rif, 591; Sierra Menera, ordinarias, 90; Idem ídem, preferentes, 147.

Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 202; Idem ídem ídem, nuevas, 835; Babcock & Wilcox, 890; Basconia, 775; Española de C. Naval, ordinarias, 163.

Industrias varias.—F.E.F.A.S.A., 143; Nitratos de Castilla, 169; SEFANTRO, 218; S. I. G. A., 114; Unión Española de Explosivos, 296; Unión Química del N. de E., viejas, 174,50; Unión Resinera Española, 108; General Azucarera de España, 132; Compañía Telefónica Nacional de España, 200.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES

Banco Exterior de España, 458; Aguas de Barcelona, ordinarias, 238; Asfaltos y Portland (Asiando), ordinarias, 592; C.A.I.T.A.S.A., ordinarias, 98; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 133; Cros, 531; Fomento de Obras y Construcciones, 343; Ford, Motor Ibérica, 5.000; Hullera Española, 148; Industrias Agrícolas, 465; Maquinista Terrestre y Marítima, 112,50; Tabacos de Filipinas, 310; Dragados y Construcciones, 196; Española de Petróleos, 475; F.E.F.A.S.A., 145; General Azucarera de España, 132; Iberduero, ordinarias, 211; Minas del Rif, 591; Telefónica Nacional de España, 198,75; Unión Española de Explosivos, 295; Unión Resinera Española, 105.

(Datos facilitados por el Banco de Bilbao.)

El Montepío de Empresarios de Espectáculos de España rindió ayer un homenaje a don Alejandro Sanvicente, haciéndole entrega de un pergamino

El acto se celebró en la Diputación Provincial

Ayer, en el salón de actos de la Excma. Diputación Provincial, por parte del Montepío de Empresarios de Espectáculos de España se rindió un cariñoso homenaje a su presidente de honor y efectivo, don Alejandro Sanvicente Llamas, a quien con tal motivo se le hizo entrega de un artístico pergamino en el que se le expresa el reconocimiento de su brillante labor al frente de los destinos de la referida entidad benéfica.

Abrió el acto el secretario del Montepío, don José Vila Cardona, quien dió cuenta del porqué de este homenaje.

Seguidamente, el vicepresidente de la Mutualidad, don Francisco Chevarri, hizo entrega del pergamino al homenajeado, diciendo que era para él un gran honor. Refiriéndose luego a la labor desarrollada por el homenajeado al frente del Montepío, dijo que había luchado con un afán nada común para que los viejos del teatro tengan las pensiones de que hoy ya disfrutan.

Don Alejandro Sanvicente —continuó diciendo— merece el homenaje que en esta fecha le dedicamos. Y este acto no significa el agradecimiento a unos servicios prestados por parte de un hombre que se va. Esto lo hacemos por agradecimiento y porque pedimos al señor Sanvicente que siga en la brecha con este gran espíritu y entusiasmo de que ha dado siempre tantas pruebas.

A continuación hizo uso de la palabra don Alejandro Sanvicente, quien dijo que era un hombre que toda la vida se había dedicado a su profesión, que para él era un culto. Luego, refiriéndose a la creación del Montepío, dijo que no había sido una obra suya, sino de la colaboración de sus compañeros, quienes desde el primer momento pusieron todo su afán y empeño para conseguir la creación de este Montepío, uno de los más importantes de España. Finalmente, el señor Sanvicente agradeció a las autoridades allí presentes su asistencia al acto, el que —según dijo— había sido

para él el más emotivo de su vida.

Por último, don Prudencio Rodríguez Chamorro, presidente de la Excma. Diputación, habló para decir que Zamora era una provincia que vivía de los halagos que hacen a los zamoranos. Y dirigiéndose a las personalidades desplazadas a nuestra ciudad para rendir tan cariñoso homenaje, dijo: "Habéis hecho una obra de justicia. Recibid mi felicitación por el acto que habéis llevado a cabo y os deseo la mayor prosperidad en los fines que perseguís."

Grandes aplausos acogieron las palabras del Presidente de la Diputación, así como también anteriormente las pronunciadas

por los señores don José Vila Cardona, don Francisco Chevarri Santos y don Alejandro Sanvicente.

Asistieron a este acto, además de las personalidades citadas, don Miguel Telera García, jefe superior de la entidad; don Manuel Hernández Morales, director gerente; don Ricardo Martín Campos, contador; don Francisco Cervantes, tesorero; Alcalde de Zamora, Presidente de la Audiencia, Delegado de Sindicatos, jefe de Teléfonos, el Presidente y todos los jefes de servicios de la Diputación, hijos, hermanos y familiares del homenajeado, así como también numerosos amigos que acudieron a acompañarle en un momento tan solemne y emotivo.

Ayer, en la O. N. U. VICHINSKY PROPONE LA PROHIBICION DE LAS ARMAS NUCLEARES

Sede de las Naciones Unidas, 30.—El delegado permanente de la Unión Soviética en las Naciones Unidas, Andrei Vichinsky, ha pronunciado su anunciado discurso ante la Asamblea General, en el que, entre otras cosas, dijo: "Es probable que el tratado entre Corea y los Estados Unidos se utilice, y algunos esperan utilizarlo, para transformar a Corea del Sur en una trampa militar para el desarrollo de operaciones militares en el Extremo Oriente. Creemos necesario —añadió— que los Estados interesados perseveren en sus esfuerzos para la obtención de una solución pacífica de la cuestión coreana."

Vichinsky dijo también que Rusia está profundamente convencida de que ese encuentro a mano todas las posibilidades para el arreglo de las cuestiones internacionales. Hizo un llamamiento para que se apoye el principio soviético de la titulada coexistencia pacífica y denunció a la Comunidad Europea de Defensa por oponerse, al movimiento socialista, ampliamente extendido en todos los países, y a este respecto afirmó que la Alemania oriental en poder de los comunistas «jamás consentiría en la remilitarización del país. Atacó el tratado defensivo del S. E. asiático—SEATO—, al que calificó de «plan para la realización de una intervención armada, y para poner un ejemplo dijo que este conflicto sería igual o peor que el de la infame guerra coreana». Vichinsky ridiculizó asimismo la petición occidental de la firma por Rusia del tratado abreviado con Austria.

En su discurso, de 90 minutos de duración, Vichinsky reiteró nuevamente, ahora en forma de resolución, el llamamiento soviético para la prohibición de las armas atómicas y de hidrógeno y otras de destrucción en masa, y una "reducción sustancial" de las demás armas bajo un control internacional. Señaló que los planes para dicha acción deberían basarse en las propuestas de compromiso hechas por Gran Bretaña y Francia en la conferencia de seis naciones sobre el desarme que se celebró en Londres la primavera pasada. Efe.

fuerzas aéreas y funcionario del Departamento de Estado, ha declarado que Rusia tendrá bombas atómicas y de hidrógeno suficientes para destruir a las principales ciudades e industrias de los Estados Unidos en 1956.

En un nuevo libro apremiado para la rápida construcción de una fuerza aérea atómica norteamericana de calidad y tamaño ímposiblemente mayor que la proyectada en la actualidad a fin de que Rusia tema el atacar o resulte destruida en un contraataque.

Concreta Finletter que ya no hay duda sobre el camino a seguir por los Estados Unidos, que comprende:

- 1.—Procurar evitar una guerra atómica, construyendo y manteniendo una abrumadora fuerza aérea atómica de repuesta y tratar al mismo tiempo de lograr un acuerdo para el desarme forzoso de todas las armas.
- 2.—Correr el riesgo de que Rusia pueda pensar que puede dejar fuera de combate a Norteamérica en un ataque por sorpresa.—Efe.

Invento de un planeador individual

Córdoba (Argentina), 30.—Un ingeniero alemán, residente en esta ciudad, ha inventado un planeador o "ala volante" que utiliza al hombre como fuerza motriz. El inventor es Erich Horten, que comenzó sus trabajos a fines de 1950, con la colaboración de los jóvenes cordobeses Rodolfo Figueros, Rogelio Bertolini y Roberto Tacchi. A éstos se debe la construcción del aparato, un ala de 7,5 metros de envergadura y 37 kilos de peso, con los aditamentos necesarios para el piloto.

Para despegar, éste se coloca en la cima de una loma, sosteniendo en sus hombros al planeador. Luego, corre cuesta abajo y contra el viento. A medida que la velocidad produce la elevación del ala y de él mismo, el piloto levanta las piernas hacia atrás, apoyando las rodillas y los pies en un soporte especial del ala y quedando en posición horizontal.

Desde febrero de 1953, en que se terminó el planeador, bautizado con el nombre de "Horten", se han realizado innumerables pruebas, con excelente resultado, en las que el ala se ha elevado hasta mil metros.

Rodolfo Figueros, que formó parte de la delegación argentina en el reciente Campeonato mundial de vuelo a vela, celebrado en Inglaterra, manifiesta que el propietario de una fábrica de planeadores de ese país se entusiasma ante la revelación de parte de los diseños del ala argentina; pero no se cree que el inventor se lo venda, como él deseaba, para producirlo en serie.—Efe.

EN 1956, RUSIA TENDRA MAYOR FUERZA ATOMICA QUE LOS ESTADOS UNIDOS

Washington, 30. — Thomas Finletter, exsecretario de las

IMPERIO

REDACCION Y ADMINISTRACION: José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

CAJA HISPANA DE PREVISION

COMPAÑIA CAPITALIZADORA S. A. FUNDADA EN 1927

Domicilio Social: BARCELONA - Rogér de Lauria, 18 y Cospe, 42 (edificio propiedad de la compañía)

TITULOS DE AHORRO AMORTIZADOS POR SU VALOR NOMINAL

Resultado del sorteo celebrado el día 30 de septiembre

WCM - MBS - THN - OXI
NGC - ZCU - RID - JCW

DELEGACION EN ZAMORA: Puerta de Santa Ana, 2-3

PRACTIQUE NUESTRO MODERNO Y BENEFICIOSO SISTEMA DE AHORRO

Texto autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorro, con fecha 17 marzo 1951

DEPORTE

Acuerdos del Comité de Competición de Fútbol

Madrid, 30. — El Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol ha acordado lo siguiente:

Suspender por dos partidos oficiales al jugador del C. F. Extremadura Roberto Díaz Escudero, por protestar decisiones del árbitro (artículo 99, c.)

Amonestar e imponer multa a Salvador Sagrera Pedret (U. D. Lérida) y José Luis Suárez Rodríguez (Real Oviedo), por practicar juego violento (art. 99, e.)

Hacer objeto de doble amonestación al entrenador del Jerez C. D., don Gabriel Andógnegui Mújica, por desconsideración con el árbitro (artículos 108, 99, a.), y amonestar al del C. F. Extremadura, por la falta cometida por un jugador de su club (art. 108).

Imponer multa al Santoña C. F. por falta de asistencia médica (artículo 10).

Autorizar para celebrarse el próximo domingo, por la mañana, el encuentro Sestao-Ferrol, y el cambio de fecha del partido Sabadell-Tarrazas, que se jugará el 12 de octubre (festividad del Pilar), en lugar del día 10.—Añil.

NOTAS BREVES

Durante el partido Racing-San Lorenzo, en Buenos Aires, fue presentado en la "cancha" el "cuadro" de árbitros ingleses. El público sacó los pañuelos en señal de saludo, aclamándoles.

Los ingleses, flautistas, no se quedaron cortos. Sombrero en mano dieron una vuelta completa al terreno de juego. Cuando hayan una faena completa, ¿a quién cortarán la oreja?...

Una importante médico belga, el doctor Hansoul, desde la tribuna de "Les Sports", de París, es de opinión que con la sexta parte de los riñones —o con la tercera parte de uno sólo— se puede vivir perfectamente, y que hay muchos jugadores de fútbol que viven así.

El doctor Hansoul no ha visto jugar ciertos partidos de Primera División en España. Según una vecina nuestra de localidad —aunque la afirmación no pase de hipótesis— también se juega sin riñones.

Don Emilio Alvarez, presidente del Colegio Nacional de Arbitros, ha pedido a los críticos de fútbol que no desautoricen a sus representados, a los de él.

Hubrá que publicar ediciones especiales al terminar cada primer tiempo. Nosotros somos nosotros, y aquí, en estas columnas, los árbitros casi siempre salen a flote. Lo que pasa es que ellos también se empeñan en llevar la contraria a don Emilio Alvarez.

Lo de la alineación de Kubala en el España Industrial ha sentado en la afición española peor que una cofia en la cabeza de un bombero.

A propósito de los árbitros, mi querido amigo don José María Cossio ha escrito lo siguiente, con relación a las leyes que rigen el fútbol: "Los Reglamentos se han hecho para que se cumplan por aproximación."

El señor Higuelmo, presidente de la Nacional de Atletismo, no se ha recatado en reconocer que "nuestros atletas son mediocres porque les falta técnica y no toman en serio su preparación"...

Hubiera sido mucho más interesante declarar todo eso dos meses antes de concertar el "match" con Francia.

Anteayer terminó sus deliberaciones la Asamblea Nacional de Tiro. La conclusión más tañante fue ésta: "Cuatrocientas mil pesetas hubiera costado la participación española en los Campeonatos Mundiales de Tiro."

Los vestipatas de toda la región se reunirán en Valladolid pasado mañana: Burgos, León, Palencia y Salamanca, con sus primaverales motos verdes.

Esperemos que a orillas del Pisuerga no haya necesidad de iniciar una campaña de la prudencia.

Los vestipatas, sin embargo, son modestos, corteses y educados. Lo de dejar el lastre zaguero humano en mitad de la carretera es sólo producto de fantasía.

En atletismo, en deportes, importa más el número que la calidad

El resultado final del encuentro atlético España-Francia está produciendo reacciones muy diversas. Imperan las desagradas. El propio presidente de la Federación Nacional admite que los atletas españoles, además de mediocres, no muestran interés en los entrenamientos y, por tanto, en las pruebas, y así, en el Estadio de Anoeta, sólo estuvieron presentes la mitad de los convocados.

Dentro del presente octubre se reunirán en Madrid los rectores del atletismo español para dictaminar y también para estudiar si conviene o no competencias análogas a la que se acaba de celebrarse en San Sebastián. Es posible que la conclusión sea negativa para evitar el tránsito por un camino que conduce al ridículo interior y exterior.

Al parecer, los atletas españoles no están preparados para afrontar competencias de cierto fuste por una razón básica: falta de número. De este aflora la calidad. De unos cuantos, de pocos, no puede surgir mucho.

En deporte lo que importa es, exclusivamente, el número. Son preferibles diez atletas que traspongan los cien metros en doce segundos que uno capaz de alcanzar los diez. Este será el ejemplo, pero aquellos correrán idénticos frutos en orden a armonía física, y probablemente más, porque el campeón será siempre esclavo de su especialidad, y la decena del montón, sin grandes preocupaciones, no serán esclavos del "record".

El atletismo tomó mucho carácter hace un cuarto de siglo en todos los órdenes. Y dos hombres, Hermosa —muerto como un hombre en Madrid, 1936—, capitán en aquel entonces, y Villalba, general hoy,

en su sede de la Escuela Central de Gimnasia de Toledo, mostraron el camino admirable en un libro que nunca llegó a ser popular —lo bueno pocas veces lo es—, y además de bueno era breve; esto es, dos veces bueno, que escribiera Gracián. La gimnasia para españoles, para latinos que quería Hermosa, ha de comenzar en la escuela con las primeras letras... y no ha de ser suca. Nuestra idiosincrasia es distinta a la nórdica. Los españoles necesitan una gimnasia especial, lejos de la tortura del reloj, y ha de ser distinta en Basconia que en Andalucía. Así se lograría, acaso, atraer un número considerable de aspirantes a atletas armónicos, no de aspirantes a circenses, de bíceps o tríceps de acero desmesurados, horribles. Con lo cuantitativo llegaría la calidad más o menos pronto.

Para ese número, con unas teorías o con otras, hacen falta más campos, más facilidades en escuelas, Institutos, Facultades, fábricas, talleres u oficinas. Desautorizar la construcción de campos de fútbol que no cuenten con instalaciones para practicar el atletismo. La meta está bien lejos y, sin embargo, para llegar hay que partir hacia ella cuanto antes mejor, pero... sin prisas.

CA LABIA

Segunda jornada del Concurso Hípico Nacional

Madrid, 30. — En las pistas de la Real Sociedad Hípica Española Club de Campo, se ha celebrado la segunda jornada del Concurso Hípico Nacional, disputándose las pruebas "Zarzueta" y Gran Premio de Amazonas, ambas con handicap.

La primera constaba de 14 obstáculos con una altura máxima de 1,30 metros. Se clasificaron doce jinetes. Venció el teniente Quiroga con el caballo "Medulluso", sin falta, en 1 minuto y 5 segundos.

2.—Comandante Andujar, sobre "División", 0 faltas, en 1 minuto, 7 segundos y 1/10.

3.—Teniente Eguino, sobre "Fliche", 0 faltas, 1-8-8/10.

4.—Señor López Quesada, sobre "Tapatio", 0 faltas, 1-9-6/10.

La Copa de la Sociedad de Fomento de la Cria Caballar de España fue entregada al vencedor por el secretario de la Sociedad, conde de Guaguá.

El Gran Premio Amazonas constaba de 12 obstáculos con altura máxima de 1,30 metros. Participaron ocho jinetes y se clasificaron siete. Los cuatro primeros sin falta. Venció la señorita Gaby Klingenberg sobre "Curiby" en 59 segundos.

2.—La misma amazona, sobre el caballo "Guapetona", en 1-14/10.

3.—Señora de Reder, sobre "Vergel", en 1-9-9/10, y

4.—Señorita Marina Korff, sobre "Ebolli", en 1-14-4/10.

La Copa para la primera clasificada fue entregada a la vencedora por el marqués de los Trujillos.—Añil.

El "balontauro" se jugará el domingo en Burgos

Burgos, 30. — El domingo se celebrará en la Plaza de Toros, por primera vez, un juego que su inventor ha designado con el nombre de "balontauro". Este nuevo deporte es una combinación de fútbol y toros y en él intervienen dos equipos de siete jugadores que llevan un atuendo especial. El juego está dividido en dos partes, debiendo matarse un becerro en cada una de ellas. Cada tiempo, a su vez, consta de tres fases: La primera tiene una duración de veinte minutos, durante la cual se practica fútbol exclusivamente; en la segunda se suelta el becerro, pero el juego debe continuar de modo normal, estando prohibido saltar la barrera, y el que lo haga incurrir en falta. Todo hay que fiarlo a las facultades y destreza atlética para sorber las embestidas del animal a cuerpo limpio. En la última parte deberá quedar únicamente en el ruedo el equipo a quien corresponda, teniendo que matar el becerro el capitán del bando, ayudado por tres jugadores. En este juego se apunta por goles, pero también cuenta la colocación de banderillas y muerte del astado, según se haga peor o mejor. Las áreas se marcan en forma semicircular. Las porterías tienen cuatro metros de longitud, y la duración del festejo no podrá exceder de dos horas.—Añil.

El suizo Schelleberg ganó la 10 etapa de la vuelta a Europa

Como, 30. — El suizo Schelleberg ha ganado la décima etapa de la Vuelta Ciclista a Europa, corrida en el día de hoy, venciendo al sprint al italiano Verdini por un cuarto de rueda. Los dos se habían escapado del pelotón en Casalpusterlengo, a unos 55 kilómetros de Milán y a 100 de Como.

Schelleberg cubrió el recorrido de 261 kilómetros de la etapa, desde Bolonia a esta ciudad, en 7 horas, 31 minutos y 15 segundos.

Verdini y Schelleberg hicieron la primera escapada seria del día después de una tentativa por parte del italiano Para y el belga Close. Ellos consiguieron en breve una ventaja de un minuto y medio sobre un grupo de cinco corredores, incluyendo a Para, el belga Jochums y el francés Burgat, y también los compatriotas de éste, Bois y Reisser.

Passotti (Italia) iba a 3 minutos y 30 segundos detrás, mientras que los demás corredores marchaban en persecución en pequeños grupos. El pelotón principal se encontraba a 4 minutos y 37 segundos de los dos primeros.

Para y Burgat fueron alcanzados más tarde por el pelotón. Sobre la pista de cemento

del Estado de Como, Verdini fue en cabeza hasta la última vuelta, en que Schelleberg realizó un poderoso sprint para triunfar en la etapa. La clasificación quedó así:

- 1.—Schelleberg (Suiza), 7-31-15.
- 2.—Verdini (Italia), mismo tiempo.
- 3.—Jochums (Belgica), 7-35-27 segundos.
- 4.—Passotti (Italia), mismo tiempo.
- 5.—Bois (Francia), mismo tiempo.
- 6.—Reiser (Francia), mismo tiempo.
- 7.—Para (Italia), 7-36-24.
- 8.—Burgat (Francia).
- 9.—Huber (Suiza).
- 10.—Frosini (Italia).—Añil.

CLASIFICACION GENERAL

Como, 30. — Después de la etapa de hoy la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Europa se establece en la forma siguiente:

- 1.—Couvreur (Belgica), 63-34-4.
- 2.—Volpi (Italia), 63-34-29.
- 3.—Van Dormael (Belgica), 63-35-27.
- 4.—Pezzi (Italia), 63-35-49.
- 5.—Diot (Francia), 63-40-47.
- 6.—Huber (Suiza), 63-42-42.
- 7.—Krebs (Gran Bretaña), 63-46-41.
- 8.—Mel (Francia), 63-48-18.
- 9.—Sorgeloos (Belgica), 63-48-42.
- 10.—Glaneschl (Italia), 63-48-50.
- 11.—Marrec (Francia), 63-55-30.—Añil.

Toros

CHACARTE, "EL TURIA" Y MARCOS DE CELIS TRIUNFARON EN CACERES

Cáceres, 30. — Novillada de feria. Un toro de Atanasio Fernández para Angel Peralta y seis novillos de don Emilio Rodríguez. Peralta, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo y devoción de prendas. Chacarte, una oreja y vuelta al ruedo. En su segundo, faena de alijo. "El Turia", en su primero, dos orejas, rabo y vuelta. En su segundo instrumento buenos pases, que se aplauden, y termina de un pinchazo y una estocada. Marcos de Celis lanceo con arte a su primero. Faena inteligente para una gran estocada. (Ovación). Su segundo fue protestado por pequeño y la presidencia ordeno fuera devuelto al corral, pero Marcos de Celis se ofreció a torrearlo y realizó una gran faena, que terminó de una gran estocada. (Ovación y vuelta). En el sexto bicho toro con mucho arte. Gran faena con pases de todas las marcas. (Ovación y música). Me dio estocada, un pinchazo y una entera. (Gran ovación y vuelta al ruedo).—Cifra.

ENRIQUE ORIVE SIGUE GRAVE

Madrid, 30. — El novillero Enrique Orive, cuyo estado continúa siendo grave, ha experimentado en las últimas veinticuatro horas una reacción de gran desasosiego e inquietud, con fuertes dolores en todo el cuerpo, si bien se confía en que su estado mejorará favorablemente.—Cifra.

La abnegación de la guardabarrera merece recompensa póstuma

Lugo, 30.—El niño por el que días pasados inmoló su vida la guardabarrera de Rabade, empujándole fuera de la vía cuando el tren amenazaba destrozarle y muriendo ella aplastada por el convoy, continúa mejorando de las graves heridas que sufrió, y puede ya considerarse fuera de peligro.

El vecindario ha solicitado del Ayuntamiento interés de los Poderes Públicos la Cruz de Beneficencia, a título póstumo, para la abnegada empleada de la Bante, que sacrificó su vida en aras de este pequeño, y pide asimismo que la Alcaldía coloque en el lugar del suceso una placa que perpetúe el heroísmo de esta guardabarrera.—Cifra.

HUMOR Y PASATIEMPOS

CRUCIGRAMA



HORIZONTALES

- 1: Decentes o decorosos. 2: Nota musical. 3: Os dirigis. 4: Sin acción, quieto (al revés). 5: Demuestra alegría. Marchan (al revés). 6: Que hace incombustible. 7: Mueva convulsivamente el diafragma (al revés). 8: Existe. 9: Causad daño (al revés).

VERTICALES

- 1: Expresión tranquila y placida del ánimo alegre. 2: A falta de la o final, ciudad gallega. 3: Capital austriaca. 4: Corte árboles por los pies (al revés). Personaje de Wagner (al revés). 5: Huesos de la cadera (al revés). Letras de friso. 6: Estudiantes (al revés). 7: A falta de la a final, deseo, propensión natural, inclinación hacia una cosa (al revés). 8: Consonante que puede pronunciarse sin que se perciba el sonido de una vocal determinada.

SOLUCION AL ÚLTIMO CRUCIGRAMA

- Horizontales.— 1: Nasa. Cofa. 2: Orar. Omag. 3: Easo. Mer. 4:

JEROGLIFICO



Y TU ASUNTO?

Solución al último jerooglífico: LUCIA.

Pronombres. 5: Rea. 6: Ros. 7: Galamperna. 8: Apam. Tios. 9: Loto. Nato. 10: Oran. Asas.

Verticales.— 1: Noep. Galo. 2: Arar. Apor. 3: Saso. Lata. 4: Aron. Ramón. 5: Orom. 6: Mesp. 7: Comba. Etna. 8: Omer. Rias. 9: Lare. Nota. 10: Agas. Asos.

COCTEL DE LETRAS

Frutos del tiempo

- 1: LENSEMO
- 1: MELONES
- 2: SENTOCLOMEO
- 2: MELOCOTONES
- 3: SARPE
- 3: PERAS
- 4: DANSASIA
- 4: SANDIAS
- 5: SAVU
- 5: UVAS
- 6: ZASNAMAN
- 6: MANZANAS
- 7: SONTAPLA
- 7: PLATANOS
- 8: SOGHI
- 8: HOGOS
- 9: LOSLIMBREM
- 9: MENDRILLOS
- 10: NASASCAT
- 10: CASANANAS

Solución al último coctel publicado, MUEBLES:

- 1: Armarios. 2: Mesas. 3: Aparadores. 4: Percheros. 5: Butacas. 6: Lavabos. 7: Camas. 8: Sillas. 9: Mesillas. 10: Escaladoras.

Puericultura, labores, consejos de cocina y decoración encontrarán en "Escuela Hogar", álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

El presidente del Colegio de Arbitros PIDE PROTECCION A LA CRITICA DEPORTIVA

Pretende una censura amorosa y una severidad paternal

Habla Emilio Alvarez, presidente del Colegio Nacional de Arbitros:

—Conviene distinguir entre el público, los críticos y los jugadores. Aquel es el elemento más digno de respeto. Y hay que pedirle que se desahogue, motivados las más de las veces por su cariño a unos colores. Admito y considero su cariño hacia un equipo determinado. Sin él, sin ese afecto que deposita en el Club de sus preferencias, el fútbol perdería su esencia, casi su razón de ser. Pero al público hay que aleccionarle, canalizarlo dentro de unas normas en las que impere la justicia y la imparcialidad, en la que se conjuguen equitativamente el reconocimiento de las calidades y males de su equipo y del contrario, de aquel que muchas veces gana porque es superior, porque ha jugado mejor. Pero al público hay que hacerle ver muchas cosas, y esa misión de hacerle ver el fútbol, de que lo comprenda, corresponde en primer lugar a la crítica.

—¿Tiene algo que reprochar a los críticos?

—Yo leo las crónicas de fútbol. Y las leo porque me gustan. Y también porque los críticos deportivos españoles tienen fama en el extranjero de grandes apreciadores y justos aquilatores de la verdad. Pero en nuestro fútbol están ocurriendo de un tiempo a esta parte cosas desagradables. Se está desautorizando y desfigurando la misión del árbitro. Se está concediendo fueros exclusivos y totalitarios a los jugadores. Se está obligando al público a ver el fútbol de una manera equivocada. El público ha comenzado a ver el fútbol a través de un prisma que no es el indicado.

—¿Qué quiere usted decir con todo esto?

—A mí, como presidente del Colegio Nacional de Arbitros, me gustaría mucho, muchísimo, que los críticos iniciaran una nueva labor, una era en la que hicieran comprender a jugadores y aficionados que la máxima autoridad en el terreno de juego es el árbitro. Y que sus órdenes deben ser acatadas sin aspavientos ni gestos de disgusto por parte de todos los jugadores. El público se deja impresionar por las protestas de los jugadores. Y como es casi siempre parcial, no ve más allá de lo que piden y reclaman los componentes de su equipo. Esto es causa y origen de alborotos y de que el árbitro pierda el control del mando. No conviene olvidar que el árbitro es un ser humano y que en el campo está completamente solo, muchas veces contra el ánimo de los jugadores e incluso del público. No crea éste que el árbitro es impermeable a las vociferaciones. A él le cohibe, le coacciona la exigencia del que está en la grada. Y así se produce el caso lamentable y frecuente de que se le vaya, afectado en sus nervios por los gritos y protestas, la dirección de un encuentro que había empezado bien, y que conducía por derroteros más o menos normales. Hay, indudablemente, un fenómeno de reciprocidad. Cuando el jugador se ve respaldado y apoyado en sus reclamaciones al árbitro por el público, se envalentona, se crece. El fenómeno contrario es el del público, que se deja vencer en su razón y juicio por las intemperancias del jugador que se niega a cumplir la sanción que le impone el árbitro.

Y seguidamente, sin interrupción, luego de una breve pausa:

—En Inglaterra, el público no manifiesta contrariedad ante una decisión arbitral. La obedece, la acoge. Lo mismo ocurre con los jugadores. Y ésta es la razón de que los jueces británicos gocen de prestigio y fama en el mundo entero. Realizan su cometido en un ambiente que no les es hostil. Y así, como es de comprender, su labor se desliza sin dificultades ni problemas. Si el aficionado inglés es disciplinado, el español también puede serlo. Pero para lograr esta mutación es necesaria la colaboración de la crítica. Y la crítica sería mucho más maravillosa de lo que lo es no calificando de mala o buena una actuación arbitral, sino diciendo: "El árbitro hizo esto de este modo, y esto otro, de este otro modo." Y no restándole nunca su autoridad. Cuando el crítico comienza a valorar la profesión arbitral y hacer que el público respete las decisiones en el campo, los arbitros, no les quepa ninguna duda, comenzarán a ser mucho mejores. No voy a pedir que no se equivoque nunca el árbitro, esto es imposible. Pero sus errores serán menores y menos frecuentes si el público se somete a la disciplina que pido. Y los críticos reconocen sus errores, los admiten como males derivados de nuestra condición de seres fallibles, y los censuran un poco amorosamente, un poco con severidad paternal. El crítico, después de todo, no es más que el superárbitro, el supervisor que llena sus cuartillas en un ambiente de tranquilidad y serenidad. Creo que es al crítico al que compete la iniciación de este periodo de apaciguamiento y de revalorización y restitución de la autoridad arbitral.

JUNIOR